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1 Úvod 

Hlavní úlohou strategického plánu je rozvoj organizací, obcí i větších územních celků. Jeho 

tvorba není pro obce v České republice nikterak legislativně závazná, avšak existence tohoto 

dokumentu významně posiluje konkurenceschopnost dané obce pro dosaţení co nejvíce 

prostředků na realizaci konkrétních projektů. V rámci dlouhodobého měřítka strategický plán 

stanoví konkrétní kroky a opatření pro snadnější dosaţení dílčích cílů, které si obec stanovila, 

a efektivnější vyuţívání zdrojů slouţících k naplňování těchto cílů. Samotný plán směřuje 

k dlouhodobé prosperitě, zvaţuje jednotlivá rizika, ke kterým přizpůsobuje dílčí opatření, a 

příleţitosti, které jsou podstatné pro další růst obce. 

Hlavní motivací pro vznik tohoto dokumentu pro obec Hevlín bylo vytvoření komplexní a 

jednotné strategie, která zohlední potřeby nejrůznějších zájmových skupin, především pak 

samotných občanů. V rámci strategického dokumentu by měla být popsána aktuální situace 

obce, kam chce v horizontu několika let dospět, jaké cíle si klade a jakými cestami jich chce 

dosáhnout. Jelikoţ obec v minulosti neměla vytvořený strategický plán rozvoje území obce, 

který by obci usnadnil přístup k zisku evropských dotací na rozvoj cestovního ruchu, 

výstavby bydlení a vybudování inţenýrských sítí či rozšíření moţností zisku pracovních 

příleţitostí v obci a jeho blízkém okolí, obrátil se starosta Ing. Antonín Pichanič na experty z 

Masarykovy univerzity, kteří tvorbu strategického dokumentu zaštítili. Konkrétně se na 

tvorbě podíleli členové Institutu pro veřejnou správu, který funguje na Ekonomicko-správní 

fakultě MU při Katedře veřejné ekonomiky a správy. Za Institut se na konkrétní podobě 

strategického dokumentu podíleli studenti Ekonomicko-správní fakulty a Přírodovědecké 

fakulty - Bc. Lucie Sommerová, Irena Pončíková a Bc. Martin Dvořák. Tvorbu SPRO 

zaštiťoval Ing. Filip Hrůza, Ing. Eduard Bakoš, Ph.D. a doc. PhDr. Jan Šelešovský, CSc 

Zadání zpracování nového strategického plánu rozvoje obce bylo schváleno zastupitelstvem 

obce Hevlín dne 6. 10. 2015. V rámci dalšího postupu došlo ke schválení pracovní skupiny, 

jejíţ sloţení navrhlo zastupitelstvo obce. Členy pracovní skupiny byli navrţeni: Jaroslav 

Kryml, Lubomír Hojdík, Martina Kříţová, starosta Ing. Antonín Pichanič a místostarosta Ing. 

Václav Čaj. 

Při tvorbě tohoto strategického plánu rozvoje obce Hevlín je pouţita kombinace expertní a 

komunitní metody. Nejprve byla navrţena analytická část s posouzením minulé činnosti obce 

a statistickými daty. Poté byl sestaven dotazník pro občany, který byl distribuován do kaţdé 

domácnosti. Na základně těchto získaných dat byla vypracována část syntetická a návrhová. 

Po celou dobu vzniku tohoto dokumentu byly úpravy konzultovány především se starostou 

obce a pracovní skupinou. 
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2 Analytická část 

V úvodu analytické části Strategického plánu rozvoje obce Hevlín (dále jen SPR) dojde 

ke zhodnocení předchozí činnosti obce a bude vytvořena SWOT analýza, která zobrazí 

současnou situaci obce a její rozvojové potřeby. Tato analýza proběhne na základě 

vyhodnocení realizovaných projektů v obci Hevlín a prostřednictvím klíčových informací od 

starosty a místostarosty obce. Z této analýzy mohou vyplynout jisté strategické potřeby či 

další scénáře směrování obce, které budou obsahem dalších kapitol. 

2.1 Zhodnocení minulé činnosti obce Hevlín 

Obec Hevlín je v rámci sestavování SPR
1
 úplným nováčkem a se sestavováním a následnou 

realizací tohoto dokumentu nemá prozatím ţádné zkušenosti. V důsledku této skutečnosti 

proto není moţné provést analýzu a zhodnocení minulé činnosti v rámci SPR. 

Zhodnocení bylo tedy děláno na základě sestavení dotazníku, který byl vyplněn vedením obce 

a poskytl informace o minulé činnosti obce, o jejích potenciálech pro budoucí rozvoj a také 

nedostatcích, které by mohly být přínosné v rámci sestavování nového SPR. Nadále proběhla 

analýza připravovaných či jiţ realizovaných projektů, která reflektuje informace o 

potenciálním směru rozvoje obce v minulosti a jejich potřebách v budoucnosti. 

Obec Hevlín se nachází v Jihomoravském kraji v okresu Znojmo, v rámci obce s pověřeným 

obecním úřadem je správním obvodem obce Hrušovany nad Jevišovkou. Obec Hevlín působí 

v MAS Hrušovansko, pod kterou připravila k realizaci následující projekty: 

Tabulka 1: Projekty obce Hevlín 

Název projektu  
Harmonogram 

projektu 
Aktivity projektu 

Fáze projektu/ 

aktuální stav  

Rekonstrukce 

kulturního domu  
2014-2018 

Rekonstrukce budovy kulturního domu v obci 

Hevlín byla naplánována do čtyřech etap, kdy 

k zahájení realizace mělo dojít v roce 2014 a 

k jeho ukončení v roce 2018. V rámci realizace 

rekonstrukce je plánována oprava střechy a 

krovů, zateplení stropu a fasády, izolace proti 

zemní vlhkosti, rekonstrukce kotelny a vytápění, 

rekonstrukce dvorního traktu se zateplením 

fasády. 

Zahájení realizace 

rekonstrukce v 

roce 2016 

Rekonstrukce 

hřbitova 
2015 

V rámci rekonstrukce prostor místního hřbitova 

je plánována oprava obvodních zdí hřbitova, 

márnice a výstavba kolumbária 

Kompletní 

dokončení v roce 

2015 

Revitalizaci hřiště 

ZŠ 
2015 

Při revitalizaci hřiště ZŠ by mělo dojít 

k výstavbě nového školního kříště, které by bylo 

vyuţíváno jak v rámci školní výuky, tak i pro 

volnočasové aktivity. 

Zahájení realizace 

výstavby v roce 

2016 

                                                 
1
 SPR – Strategický plán rozvoje 
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Název projektu  
Harmonogram 

projektu 
Aktivity projektu 

Fáze projektu/ 

aktuální stav  

Rekonstrukce 

jídelny a kuchyně 

v ZŠ 

2016 

Realizace rekonstrukce jídelny a kuchyně ZŠ, 

která slouţí i pro cizí strávníky, je plánována na 

rok 2016. V rámci rekonstrukce bude provedena 

oprava střechy a zateplení stropu. 

Odloţeno na rok 

2017 

Revitalizace 

přírodní památky 

„Hevlínské jezero“ 

2016 
Na realizaci projektu revitalizace se pude podílet 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR. 
Odloţeno  

Přestavba bývalé 

farní budovy 
2016 

V rámci realizace dojde k přestavbě farní 

budovy na byty pro seniory, výstavbě 

startovacích bytů a prostor pro ordinaci 

obvodního lékaře. 

Zaštítěno jiným 

projektem  

Oprava budovy 

obecního úřadu 
2017 

Realizace oprav je plánována na rok 2017, 

v rámci kterých proběhne oprava střechy a 

krovů a následně bude provedeno zateplení 

fasády. 

Začátek realizace 

v roce 2017 

 Rekonstrukce MŠ 2017 
Je zaměřena především na opravu střechy a 

krovů a na zateplení celé budovy 

Začátek realizace 

v roce 2017 

Zdroj: Zpracováno autorem na základě plánovaných projektů v obci Hevlín a informací od starosty a místostarosty obce 

Realizace výše uvedených projektů se shledala s nejrůznějšími problémy. Díky nedostatku 

finančních prostředků obec nezačala s realizací rekonstrukce kulturního domu v plánovaném 

období. Zahájení této rekonstrukce proběhne aţ v roce 2016. Z identických důvodů nebyla ani 

započata realizace přestavby farní budovy, která měla slouţit jako podporované bydlení pro 

určené sociální skupiny. Na místě byla provedena demolice a projekt výstavby 

podporovaného bydlení byl zaštítěn realizací v rámci nového projektu. V neposlední řadě se 

v plánovaném období nekonala ani výstavba školního hřiště, které mělo souţit pro účel výuky 

a volnočasových aktivit. Tento projekt by měl být realizován na pozemku bývalé farní 

budovy.  

K výše uvedeným projektům se nadále připojily i projekty nové. Jiţ uvedený začátek 

realizace výstavby bytového domu pro podporované bydlení. Výsledkem tohoto projektu 

bude 10 bytů pro sociální účely. Realizace začátku výstavby je plánována na rok 2016 a 

k jeho dokončení by mělo dojít v roce 2017. Dalším novým projektem je zasíťování parcel 

pro výstavbu nových rodinných domů. Obec momentálně čeká na převedení pozemků od 

církve do svého vlastnictví. Posledním naplánovaným projektem pro rok 2016 by měla být 

realizace třetí etapy oprav místních komunikací. 

Obec se nadále aktivně zapojuje do meziobecní spolupráce, kterou v rámci své působnosti 

vnímá kladně a účast na realizaci projektů je zároveň i přínosem pro další rozvoj obce. 

Meziobecní spolupráce probíhá s obcemi na území České republiky, ale i jako přeshraniční 

spolupráce a to konkrétně s obcí Laa an der Thaya v sousedním Rakousku. V důsledku této 

meziobecní spolupráce došlo k realizacimnoha kulturních jednorázových projektů i 

k výstavbě nových objektů. Nadále tato spolupráce přispěla obci Hevlín i k obohacení 

zkušeností,např. v rámci projektového řízení, ţádostí o dotace apod. 
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Mezi hlavní vize směru rozvoje obce, v rámci minulé i současné činnosti, patří především 

zvýšení počtu obyvatelstva. K dosaţení tohoto probíhá prostřednictvím zasíťování pozemků 

na území obce a v budoucnu následnou výstavbou nových bytových jednotek. Obec by nadále 

chtěla zvýšit atraktivitu svého území prostřednictvím rozšíření cestovního ruchu, který by byl 

soustředěn především na cykloturistiku. Hlavní potenciál obec vidí v rozšíření cyklotras a 

jejich revitalizaci. Obec by nadále chtěla dosáhnout zvýšení počtu pracovních míst, které by 

nadále přispělo i k zvýšení počtu obyvatelstva v obci, avšak  této realizaci by musela 

předcházet výstavba, otevření či obnovení provozu středního či většího podniku, který by se 

nacházel na území obce či v jeho bezprostřední blízkosti. Obec, stejně jako rakouská strana, 

by nadále chtěla usilovat o znovuotevření ţelezniční tratě Hevlín-Hrušovany a její rozšíření 

do města Laa an der Thaya, které leţí v sousedním Rakousku, a v rámci aktivit MAS 

Hrušovansko spolupracuje na realizaci projektů v rámci meziobecní příhraniční spolupráce. 

Toto rozšíření by mohlo být potenciálem pro rozvoj cestovního ruchu, zajištění dostupnosti 

nových pracovních míst a tím i zvýšení prosperity obce z hlediska navýšení počtu obyvatel a 

s tím i spojení výstavby nových bytových jednotek, o které by, i díky této skutečnosti, mohla 

vzrůst poptávka.  

Za hlavní přednosti obce jsou povaţovány: dostatečná občanská vybavenost, atraktivita území 

pro cestovní ruch, dobrá finanční situace obce. Díky strategické poloze obce, která sousedí na 

hranicích s Rakouskem, můţeme za další přednost povaţovat i dostatek pracovních míst resp. 

strategickou polohu v rámci dojíţdění za zaměstnáním do sousedního státu. Obec nadále svůj 

potenciál vidí v dostatku pozemků pro výstavbu nových obytných zařízení, kvalitní 

technickou infrastrukturu a dopravní obsluţnost, kterou by obec nadále chtěla rozšiřovat.  

Bezprostředně s přednostmi obce souvisí i její hlavní potenciály rozvoje do budoucna, které 

tyto přednosti kopírují.  

Pokud jde o zhodnocení slabin a bariér pro rozvoj obce Hevlín, jedna z nich je jiţ zmiňovaný 

nedostatečný počet pracovních míst v obci, který však můţe být opět kompenzován 

pracovními příleţitostmi v sousedním Rakousku. Momentálně se i obec potýká s problémem 

nedostatku pozemků pro výstavbu nových bytových jednotek apod., avšak tato problematická 

část je jiţ v rámci řešení navrácení církevního majetku od státu zpět obci. Nadále obec vidí 

jako jednu ze svých slabin i neprovedené komplexní pozemkové úpravy, na kterých se snaţí 

pracovat a jiţ byla zahájena jejich realizace. 

Společně se slabinami obce a s bariérami dalšího rozvoje bezprostředně souvisí i otázka 

hrozeb do budoucna. Z tohoto hlediska obec spatřuje hrozbu v úbytku pracovních příleţitostí 

v obci, nezájem obyvatel o dění v obci a rušení spojů veřejné dopravy. 

Díky vstupu České republiky do EU vznikla i příleţitost českých municipalit čerpat finanční 

prostředky na činnosti, které by umoţnily další rozvoj obce a obecního blaha. I tyto operační 

programy a jejich vypsání na konkrétní období, určitým způsobem přispěly k nasměrování 

rozvoje obce. V rámci těchto dotačních programů byly realizovány projekty jako výstavba 

bytového fondu, výstavba přeshraničního infocentra, Biocentrum – mokřady Hevlín, 

Protipovodňový informační systém obcí Hevlín a Jevišovka, revitalizace náměstí a okolí 

hřbitova. 
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Graf 1: SWOT analýza zhodnocení minulé činnosti obce 

Zdroj: Zpracováno autorem na základě informací od starosty a místostarosty obce Hevlín 
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 Obnovení pravidelného dopravního spojení 

na ţeleznici 

 Úbytek pracovních příleţitostí 

 Nezájem obyvatelstva o dění v obci 

 Rušení spojů veřejné dopravy 

 Nerozhodné zastupitelstvo obce 
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2.2 Profil města – základní informace 

Následující tabulka shrnuje nejzákladnější výčet informací o obci Hevlín. 

Tabulka 2: Základní informace obce 

Oficiální název obce Hevlín 

Typ úřadu  Obecní se základním výkonem státní správy 

Adresa OÚ Hevlín 224, 67169 Hevlín 

Region soudrţnosti (NUTS 2) Jihovýchod 

Kraj (NUTS 3) Jihomoravský 

Okres (LAU 1) Znojmo 

Obec s rozšířenou působností Znojmo 

Obec s pověřeným úřadem Hrušovany nad Jevišovkou 

Katastrální výměra 2693,6396 ha 

Nadmořská výška 185 m n.m. 

Počet částí obce 1 

Počet ulic 0 

Počet obyvatel 1424 

Hustota osídlení 52,87 ob./km
2
 

Finanční úřad 
FÚ pro Jihomoravský kraj - územní pracoviště 

ve Znojmě 

Stavební úřad MÚ Hrušovany nad Jevišovkou 

Matriční úřad MÚ Hrušovany nad Jevišovkou 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: Územně identifikační registr ČR – Obec Hevlín: podrobné informace k 15. 1. 20162 

2.3 Historie města 

První písemná zmínka o obci Hevlín pochází jiţ z roku 1282. Na základě historických údajů 

je dochováno, ţe v tomto roce se soudil farář místního kostela s občanem rakouského města 

Lávy o pozemek, který se nachází nedaleko od výše zmíněného města. Na základě rozsudku 

tohoto sporu vznikl spis, ve kterém byl vznešen rozsudek. V tomto spise bylo řečeno, ţe 

občan rakouského města Lávy smí uţívat polovinu pozemku faráře hevlínského kostela, avšak 

musí kaţdý rok ve stanovený den odvádět určitý poplatek kostelu v obci Hevlín. 

Samotný název Hevlín je spojen s historickým názvem Höflein (dvoreček). Lidé se na území 

dnešní obce příliš nezdrţovali díky hrozbám záplav a tak slouţilo především jako prostor pro 

                                                 
2
 Územně identifikační registr ČR, dostupné online zde: http://www.uir.cz/obec/594032/Hevlin 
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výkon pracovních činností. Aţ po určitých protipovodňových opatřeních se obyvatelé 

přemístili do prostor dnešní obce a začali zakládat stálá obydlí. Německý název Höflein je 

datován  jiţ k roku 1100, bezprostředně po odsunu německého obyvatelstva, v roce 1945, se 

začal pouţívat český název Hevlín. Název města prošel ještě nejméně jednou změnou a to 

v roce 1965, kdy se aţ do tohoto roku název obce spojoval s názvem řeky Dyje, tedy Hevlín 

nad Dyjí. Díky ojedinělosti názvu obce na celém území ČR se od tohoto pojmenování 

upustilo a obci zůstal její oficiální název Hevlín aţ doposud.
3

                                                 
3
 Obec Hevlín – O obci, dostupné zde: http://www.hevlin.cz/z-historie-obce/d-3104?p1=2825 
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Znak a vlajka obce 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Obec Hevlín  - oficiální webové stránky obce4, k 15. 1. 2016 

Ve znaku obce na polceném štítu ve stříbrno-modré barvě se nachází postavená ryba a radlice 

obrácených barev. V hlavě štítu jsou tři červené růţe se zlatými semínky a jedna se také 

nachází v patě. 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Obec Hevlín  - oficiální webové stránky obce5, k 15. 1. 2016 

Vlajku obce tvoří modrý a bílý pruh. V bílém pruhu se nachází modrá ryba ve velikosti 2/3 

délky vlajky. 

2.4 Geografie a poloha města 

Obec Hevlín se nachází v jihozápadní části Jihomoravského kraje, necelé 3 km od hranic 

s Rakouskem. Obec nadále spadá do okresu Znojmo. V městě Znojmo, které je vzdálené 

přibliţně 30 km (36 minut autem
6
 a 46-54 minut autobusem

7
) od obce, se také nachází správní 

obvod obce s rozšířenou působností, pod který obec Hevlín spadá. Obec Hrušovany na 

Jevišovkou, která plní funkci obce s pověřeným úřadem, je vzdálena cca 9 km (11 minut 

autem
8
 a 14 minut autobusem

9
). Dalším větším městem v dosahu zhruba 30 km je město 

                                                 
4
 Dostupné online zde: http://www.hevlin.cz/z-historie-obce/d-3104/p1=2827 

5
 Dostupné online zde: http://www.hevlin.cz/z-historie-obce/d-3104/p1=2827 

6
 Dostupné online zde: http://www.mapy.cz 

7
 Dostupné online zde: www.jizdnirady.idnes.cz 

8
 Dostupné online zde: http://www.mapy.cz 

Obrázek 1: Znak obce Hevlín 

Obrázek 2: Vlajka obce Hevlín: 

http://www.mapy.cz/
http://www.mapy.cz/
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Mikulov (31 minut autem
10

, 47 minut aţ 1,5 hodiny autobusem
11

). Na rakouské straně je to 

např. město Laaan der Thaya vzdálené přibliţně 4 km od obce. 

Obec Hevlín se v rámci katastrálního území nečlení na městské části a ani obvody. 

Z katastrálního hlediska má jedno území a je jedinou základní sídelní jednotkou, na které se 

nachází 509 objektů.
12

 

    

               

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                         
9
 Dostupné online zde: www.jizdnirady.idnes.cz 

10
 Dostupné online zde: http://www.mapy.cz 

11
 Dostupné online zde: www.jizdnirady.idnes.cz 

12
 Územní identifikační registr ČR, dostupné online zde: http://www.uir.cz/casti-obce/038784/Hevlin 

   Obrázek 3: Administrativní členění Jihomoravského kraje 

Zdroj: Statistická ročenka JMK-2015, Administrativní mapa JMK k 15. 1. 2016 

http://www.mapy.cz/
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               Zdroj: Vlastní zpracování autora 

        

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 5: Katastrální území obce a jeho okolí 

 

           Obrázek 4: Administrativní členění okresu Znojmo 

Zdroj:zpracováno autorem dle: Český úřad zeměměřičský a katastrální–obec Hevlín – mapa 

k 15. 1. 2016 
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            Obrázek 6: Území obce a okolí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.4.1 Členství města ve strukturách mikroregionů a MAS 

Obec Hevlín je společně s dalšími 13 obcemi členem mikroregionu Hrušovansko, který se 

nachází v Jihomoravském kraji na hranicích okresu Znojmo a Břeclav. Centrem mikroregionu 

je obec Hrušovany nad Jevišovkou. Mikroregion Hrušovansko byl zaloţen v roce 2000 za 

účelem zlepšení ţivotních podmínek obyvatel sdruţených obcí a podporu jejich 

společenského ţivota. Díky této meziobecní spolupráci bylo jiţ realizováno mnoho kulturních 

a sportovních projektů, které přispěly k meziobecní sounáleţitosti i přeshraniční spolupráci 

s rakouským mikroregionem Land um Laa. 

  

 

 

 

 

 

 

 

           Zdroj: Zpracováno autorem 

Obrázek 4: Mikroregion Hrušovansko 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Český úřad zeměměřičský a katastrální–obec Hevlín – mapa 

k 15. 1. 2016 
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Obec Hevlín je nadále také zapojena do místní akční skupiny – MAS Hrušovansko, která 

sdruţuje občany, neziskové organizace, soukromé podnikatele a veřejnou správu za účelem 

dalšího rozvoje území s cílem zlepšit kvalitu ţivota a ţivotního prostředí na venkově a 

k rozvoji zemědělství na jejím území.
13

 Nachází se na jihu Jihomoravského kraje v okresu 

Znojmo. V rámci územní působnosti se MAS Hrušovansko částečně překrývá 

s Mikroregionem Hrušovansko, ve kterém jsou zapojeny všechny obce působící také v MAS, 

tudíţ součástí MAS je kromě soukromého sektoru, který dle zastoupení tvoří přibliţně 59%, 

také 12 obcí. 

                                           

          Tabulka 3: Členové MAS Hrušovansko  

Veřejný sektor Soukromý sektor 

Obec Boţice 1. FC Čejkovice 

Obec Břeţany Břeţanský vodovod, s.r.o. 

Obec Hevlín  Druţstvo boţických vinařů 

Obec Hrabětice Ing. Vladislav Škarek 

Město Hrušovany n. J. Marek Procházka 

Obec Litobratřice Milan Kočí 

Obec Mackovice MS Obora Pravice 

Obec Pravice Okrašlovací spolek Šanov 

Obec Šanov Robert Turoň 

Obec Velký Karlov SDH Hevlín 

Obec Dyjákovice SDH Mackovice 

Obec Čejkovice SDH Pravice 

 

Sdruţení hrušovanských vinařů 

 

Sewar plus spol. s.r.o. 

 

Tenisový klub Bejlek 

 

TJ Sokol Hrabětice 

                               Zdroj: Zpracováno autorem dle: MAS Hrušovansko, z.s14. k 28. 1. 2016 

             

 

 

 

                                                 
13

 MAS Hrušovansko, dostupné zde: http://www.mashrusovansko.cz/titulni-stranka/ 

 
14

 MAS Hrušovansko, dostupné online zde: http://www.mashrusovansko.cz/titulni-stranka/ 

http://www.mashrusovansko.cz/titulni-stranka/
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            Graf 2: Partneři (členové) MAS Hrušovansko 

 

 

 

     

 

 

 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: Oficiální webové stránky MAS Hrušovanko, z.s., k 15. 1. 201615 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: zpracováno autorem, Oficiální webová stránka MAS Hrušovansko, z.s. – Mapa územní působnosti MAS16 k 15.1:2016 

 

Obec Hevlín je také členem dobrovolného svazku obcí Cyklistická stezka Brno – Vídeň, jeţ 

tvoří 23 obcí, kterými cyklostezka přímo prochází nebo leţí poblíţ. DSO vznikl v roce 2005 a 

                                                 
15

MAS Hrušovansko, dostupné online zde: http://www.mashrusovansko.cz/mas-hrusovansko-zs/partneri-

clenove-mas/ 

16
 Oficiální webová stránka MAS Hrušovansko, z.s., dostupné online zde: http://www.mashrusovansko.cz/mas-

hrusovansko-zs/mapa-uzemni-pusobnosti-mas/ 

Obrázek 5: Mapa územní působnosti MAS Hrušovansko 
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je pokračovatelem sdruţení Cyklistická stezka Brno-Vídeň. Cyklostezka Brno-Vídeň spojuje 

dvě středoevropské metropole, prochází převáţně územím jiţní Moravy a dolnorakouské 

oblasti Weinviertel. Výstavba a modernizace jednotlivých úseků je financována primárně 

z ROP Jihovýchod. Obec Hevlín je poslední částí tratě na české straně. Úsek Brno-Vídeň je 

součástí evropské cyklistické tratě EuroVelo 4.
17

 

2.5 Demografie města 

2.5.1 Vývoj počtu obyvatel v obci 

Lidé ţijící v obci Hevlín jsou nejdůleţitějším článkem daného území. Od současných i 

budoucích občanů se odvíjí veškeré potřeby a celá budoucnost obce. Analýza struktury 

obyvatelstva a zjištění jejich potřeb a přání je základem pro vytvoření celkové dlouhodobé 

koncepce, která bude udávat směr, jímţ by se obec Hevlín měla v následujících letech ubírat. 

Od struktury obyvatelstva jsou odvislé i další sluţby, které obec můţe poskytovat, např. 

v sociální, vzdělávací, dopravní oblasti či v sektorech bydlení, veřejné správy, ţivotního 

prostředí, volnočasového zázemí pro občany atd. 

Vývoj počtu obyvatel v obci má posledních deset let, tedy od roku 2005 do roku 2014, 

vzrůstající charakter. Zatímco v prvním sledovaném roce v obci ţilo 1 369 občanů, o deset let 

později se počet zvýšil na 1422 obyvatel. V obci ţije nepatrně více muţů v porovnání se 

ţenami. Vývojové trendy počtu obyvatel shrnuje následující graf. 

Graf 3: Vývoj počtu obyvatel obce Hevlín v letech 2005-2014 

 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Databáze demografických údajů za obce ČR, dostupné z ČSÚ k 15.1 201618 

V této souvislosti je dobré uvést, ţe počet obyvatel okresu Znojmo se v tom samém období 

sníţil z původních 114 218 obyvatel o 884. Naopak obyvatelstvo v Jihomoravském kraji a 

zároveň i Region soudruţnosti Jihovýchod zaznamenali nárůst téměř o 40.000 obyvatel.  

                                                 
17

 Cyklistická stezka Brno-Vídeň, dostupné zde: http://www.brnoviden.cz/Uvod.aspx 
18

 Dostupné online zde: https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-demografickych-udaju-za-obce-cr 
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2.6 Struktura obyvatelstva 

2.6.1 Věková struktura 

Jak uţ bylo výše napsáno, počet obyvatel obce Hevlín se konstantně zvyšuje (od roku 2005 

růst o 6 %). Ve sledovaném období se také zvyšuje podíl obou pohlaví, přičemţ počet muţů 

v obci mírně převyšuje počet ţen. Struktura obyvatelstva dle věkových sloţek 

(předproduktivní, produktivní, poproduktivní) odpovídá stavu v České republice s tím, ţe 

v celkovém vývoji nedochází k tak akcelerovanému nárůstu poproduktivní sloţky, ani se 

nesniţuje podíl sloţky obyvatelstva 0-14 let. Celkově je věková struktura velmi vyváţená a 

obec takto můţe předejít některým problémům spojeným se stárnutím obyvatelstva.  

Tabulka 4: Věková struktura obce Hevlín v letech 2005-2014 

Počet obyvatel Podle pohlaví V tom ve věku (let) 

Rok Celkem Muţi Ţeny 0-14 15-64 65 a více 

2005 1347 686 661 215 995 137 

2006 1354 691 663 209 1000 145 

2007 1 352 684 668 204 1 005 143 

2008 1 371 693 678 215 1 008 148 

2009 1 380 704 676 214 1 020 146 

2010 1 405 717 688 218 1 039 148 

2011 1 419 729 690 233 1 033 153 

2012 1 424 735 689 233 1 034 157 

2013 1 422 736 686 233 1 032 157 

2014 1 429 732 697 232 1 024 173 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Databáze demografických údajů za obce ČR, dostupné z ČSÚ k 15.1 2016 

Poměr předproduktivní a poproduktivní sloţky obyvatelstva nám ukazuje index stáří. U obce 

Hevlín dochází k mírnému nárůstu tohoto ukazatele, nicméně při srovnání s indexem stáří 

celého okresu Znojmo má samotná obec hodnotu ukazatele v roce 2014 o 40 jednotek niţší, 
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tedy jak bylo výše zmíněno, můţe snáze předcházet problémům spojeným se stárnutím 

obyvatelstva. Index ekonomického zatíţení vyjadřuje poměr sloţky neproduktivní (0-14 + 

64+) k produktivní (15-64). Jinými slovy nám index ukazuje, jaká část populace je 

ekonomicky závislá na produktivní sloţce. A opět jsou tato čísla velmi příznivá. Průměrný 

věk nám ukazuje, jak celková populace stárne. I zde dochází k očekávanému zvyšování, avšak 

v porovnání s okresními či krajskými údaji je Hevlín stále pod průměrem.  

Tabulka 5: Demografické ukazatele obce Hevlín v letech 2005-2014 

 

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Index stáří 63,7 69,4 70,1 68,8 68,2 67,9 65,7 67,4 67,4 74,6 

Index ekonomického zatíţení 35,4 35,4 34,5 36,0 35,3 35,2 37,4 37,7 37,8 39,6 

Průměrný věk 36,6 37,2 37,5 37,6 37,7 38,1 38,1 38,6 38,0 39,2 

Zdroj: zpracováno autorem dle: Veřejná databáze, dostupné z ČSÚ k 15.1 2016 
 
 

Graf 4: Průměrný věk obyvatelstva obce Hevlín, okresu Znojmo a Jihomoravského kraje v letech 2005-

2014 

 

Zdroj: zpracováno autorem dle:Veřejná databáze, dostupné z ČSÚ k 15.1 2016 

Patrně nejlepším analytickým nástrojem pro hodnocení věkové struktury obyvatelstva je 

věková pyramida. Obyvatelstvo je rozloţeno do věkových kategorií po pěti letech. Jelikoţ se 

jedná o menší územní celek (obec), nejsou tak patrné jednotlivé „zářezy“ v pyramidě 

vypovídající o historickém vývoji obyvatelstva, které jsou dobře rozpoznatelné u vyšších 

územních celků. Přesto je zde pozorovatelné jednotlivé silné ročníky, například poválečné 

(55-64 let) nebo silné ročníky 70. let (35-44 let), tzv. Husákovy děti (ačkoli jsou patrné spíše 
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v ţenské části pyramidy. Pyramida dobře ilustruje fakt, ţe se v poslední době rodí méně dětí a 

ţe v pokročilejším seniorském věku převládá ţenské pohlaví nad muţským.  

     Zdroj: Obyvatelstvo podle pohlaví a věkových skupin v obcích JMK, 2014 

2.6.2 Vzdělanostní struktura 

Vzdělanostní struktura je jistým ukazatelem, jak se obec vyvíjí a kam můţe směřovat. 

Nejpočetnější sloţku tvoří střední vzdělání vč. vyučení (35 %). Naopak nejniţší hodnoty jsou 

u kategorie bez vzdělání a nástavbové. Největší rozdíly mezi muţi a ţenami jsou u středního 

vzdělání vč. vyučení. Co se týče vysokoškolsky vzdělaného obyvatelstva, tak obec je s 3,5 % 

pod průměrem jak okresu (7,8 %), tak kraje (14,6 %), coţ můţe být dáno nízkou 

uplatnitelností vysokoškoláků na trhu práce v obci a blízkém okolí. 

Graf 6: Nejvyšší ukončené vzdělání obce Hevlín v roce 2011 

Vzdělání (od 15 a více let) Abs. % Muţi Ţeny 

Celkem 1134 83,8 564 570 

Bez vzdělání 7 0,5 1 6 

Základní vč. neukončeného 336 24,8 118 218 

Střední vč. vyučení 471 34,8 301 170 

Střední s maturitou 201 14,8 83 118 

Nástavbové 14 1,0 5 9 

Vyšší odborné 10 0,7 4 6 

Vysokoškolské 47 3,5 26 21 

Zdroj: SLDB 2011 

      Graf 5: Věková struktura obyvatelstva obce Hevlín v roce 2014 
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Graf 7: Vzdělanostní struktura obce Hevlín 

 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: SLDB 201119 

2.7 Fluktuace obyvatelstva 

V posledním desetiletí vývoj počtu obyvatel zaznamenával taktéţ pozitivní trend, kde počet 

přistěhovalých ve většině případů převyšoval počet vystěhovalých obyvatel. Výjimku tvoří 

pouze roky 2005 a 2007. Přirozený přírůstek obyvatelstva v obci tvoří znatelně niţší podíl na 

celkovém přírůstku obyvatel, jak je vidět z grafu uvedeného níţe. Naopak v Jihomoravském 

kraji se přirozený přírůstek projevuje vyšším podílem v porovnání s obecními statistikami. 

Ovšem v absolutních číslech byl přirozený přírůstek obyvatelstva Jihomoravského kraje vyšší 

oproti migračnímu přírůstku pouze v letech 2010, 2013 a 2014, v okrese Znojmo ani jednou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                Zdroj: Zpracováno autorem dle:Databáze demografických údajů za obce ČR,dostupné z ČSÚ k 15.1 2016 
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 Dostupné online zde: https://www.czso.cz/csu/czso/zakladni-informace-o-vybranych-uzemnich-celcich-podle-

sldb-2011-cr-kraje-okresy-spravni-obvody-orp-a-obce-vcetne-mestskych-casti-uzemne-clenenych-statutarnich-

mest-2011-dml5agynjw 

 Graf 8: Fluktuace obyvatelstva v obci Hevlín 
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2.8 Bydlení 

V obci Hevlín se dle Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2011 nacházelo 385 obydlených domů, 

coţ je zhruba o 26 domů více neţ ukazují výsledky sčítání za rok 2001. Nadále se na území 

obce v roce 2011 nacházelo 471 obytných bytů. I toto číslo od roku 2001 vzrostlo přibliţně o 

52 obydlených bytů.  

   Zdroj: zpracováno autorem dle: SLDB dostupné online na ČSÚ20 

Dle výše uvedených dat je patrné, ţe obec Hevlín je z 95% tvořena rodinnými domy a 

zbylých 5% tvoří bytové domy. V okrese Znojmo se obec Hevlín, z hlediska vybavenosti 

rodinných domů na svém území, pohybuje nad průměrem (86%). Zástavba v obci je tvořena 

především rodinnými domy, tudíţ můţeme hovořit o obci venkovského typu.  

Vlastnictví jednotlivých domů 

Z následující grafu (graf 9), který znázorňuje vlastnictví jednotlivých domů v obci dle 

posledního SLDB v roce 11, pozorujeme, ţe majoritní část domů spadá do vlastnictví 

fyzických osob (78 %). Do spoluvlastnictví vlastníků bytů spadá přibliţně 20% domů v obci, 

zbylá 2% se dělí do vlastnictví bytového druţstva a obce či státu.  
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 Dostupné online zde: https://www.czso.cz/csu/czso/zakladni-informace-o-vybranych-uzemnich-celcich-podle-

sldb-2011-cr-kraje-okresy-spravni-obvody-orp-a-obce-vcetne-mestskych-casti-uzemne-clenenych-statutarnich-

mest-2011-dml5agynjw 

    Graf 9: Počet domů a bytů v Hevlíně v letech 2001-2011 
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 Zdroj: zpracováno autorem dle:SLDB 2011 

Právní důvody uţívání bytů v obci Hevlín  

Na základě SLDB v roce 2011 (graf 10), 75% obydlených bytů se nachází ve vlastním domě, 

11% bytů je v osobním vlastnictví. Zhruba 11% obydlených bytů je v pronájmu a zbylé 3% 

jsou byty druţstevní. 

   Graf 11: Právní důvody uţívání bytů 2011 

   Zdroj: zpracováno autorem dle: SLDB 2011 

V obci Hevlín se nachází přibliţně 89% obydlených domů, zbylých 11% jsou domy 

neobydlené. V porovnání s okresem Znojmo (16,5%), Jihomoravským krajem (13,2%) a 

celou ČR (16,5%) je obec Hevlín v této problematice pod průměrem výše uvedených lokalit. 

Počet domů, které slouţí pro rekreaci, je v obci také značně málo zastoupen, v porovnání 

s Jihomoravským krajem (32%) a ČR (47%), má obec na svém území pouze 2% domů 

slouţících k tomuto účelu.  

       Graf 10: Obydlené domy v obci Hevlín dle vlastnictví v roce 2011 
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Pokud se jedná o domy, které jsou nezpůsobilé k bydlení, v obci Hevlín jsou tyto nemovitosti 

zastoupeny 25%, coţ je více oproti Jihomoravskému kraji (8,5%) a národnímu průměru 

(6,6%). 

2.9 Ekonomická aktivita obyvatelstva 

2.9.1 Pracovní příleţitosti 

V obci Hevlín se nachází okolo 190 ekonomických subjektů. Největší část tvoří podnikající 

fyzické osoby. Nejrozšířenějšími odvětvími dle počtu subjektů v obci je stavebnictví a 

obchod. Co do velikosti zde převaţují podniky bez zaměstnanců a mikropodniky do 9 

zaměstnanců. Podrobné výsledky uvádí níţe uvedené grafy a tabulka.  

Tabulka 6: Ekonomické subjekty dle odvětví v obci Hevlín 

Ekonomické subjekty dle odvětví v obci Hevlín (2014) Počet 

Zemědělství, lesnictví, rybářství 15 

Zpracovatelský průmysl 16 

Stavebnictví 61 

Velkoobchod a maloobchod; opravy a údrţba motorových vozidel 36 

Doprava a skladování 2 

Ubytování, stravování a pohostinství 9 

Činnosti v oblasti nemovitostí 5 

Profesní, vědecké a technické činnosti 12 

Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 1 

Ostatní činnosti 20 

Nezařazeno 7 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: RIS21 
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 Dostupné online zde: http://www.risy.cz/cs/vyhledavace/obce/detail?zuj=594032&zsj=038784#hospodarske_prostredi 
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        Zdroj: zpracováno autorem na základě RIS – Regionální informační servis 22 

  Graf 13: Ekonomické subjekty dle velikosti (2014) 

 Zdroj: zpracováno autorem na základě  RIS – Regionální informační servis23 

Největším zaměstnavatelem v obci je firma HELUZ cihlářský průmysl v. o. s. Cihelna Hevlín, 

která je tvořena cihelnou Hevlín I a Hevlín II. Jsou to dva výrobní závody na kompletní 
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 Dostupné online zde: http://www.risy.cz/cs/vyhledavace/obce/detail?zuj=594032&zsj=038784#hospodarske_prostredi 

23
 Dostupné online zde: 

http://www.risy.cz/cs/vyhledavace/obce/detail?zuj=594032&zsj=038784#hospodarske_prostredi 

Graf 12: Ekonomické subjekty dle právní formy podnikání (2014) 
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cihlářský sortiment. Cihelna Hevlín II je jeden z nejmodernějších výrobních závodů v Evropě, 

který je zařízen špičkovou technologií, a produkují se zde cihelné bloky s nejlepšími 

tepelněizolačními vlastnostmi.
24

Tento výrobní závod zaměstnává kolem 40 osob. 

Podíl nezaměstnaných osob 

Jak lze vyčíst z grafu, počet dosaţitelných uchazečů o práci se koncem roku 2015 pohyboval 

mírně nad číslem 100, kdeţto počet volných pracovních míst je po celé sledované období 

minimální a pohybuje se v řádech jednotek.  

       Graf 14: Počet dosaţitelných uchazečů a volných míst v obci Hevlín (březen 2014 - prosinec 2015) 

      Zdroj: zpracováno autorem dle:  MPSV – Statistiky nezaměstnanosti z územního hlediska25 k 6. 2. 2016 

Podíl nezaměstnaných osob se dlouhodobě pohybuje nad průměrem jak ORP Znojmo, tak 

Jihomoravského kraje. V prosinci 2015 podíl nezaměstnaných osob dosahoval 11% 

v Hevlíně. Pro srovnání v ORP Znojmo se průměr pohyboval okolo 9,7% a v Jihomoravském 

kraji okolo 7%. 
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Dostupné online zde: http://www.heluz.cz/o-firme/vyrobni-zavody/hevlin/ 
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 Dostupné online zde: https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem 
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Graf 15: Vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci Hevlín ve srovnání s vyššími ÚSC 

 

Zdroj: zpracováno autorem dle: MPSV – Statistiky nezaměstnanosti z územního hlediska26 k 6. 2. 2016 

 

Tabulka 7: Vyjíţdějící do zaměstnání a do školy podle pohlaví, věku a podle obce vyjíţďky a obce 

dojíţďky (2011) 

Obec vyjíţďky,  

obec dojíţďky 

Vyjíţdě-

jící 

celkem 

Zaměstnané osoby vyjíţdějící do zaměstnání 

Ţáci, studenti 

a učni 

vyjíţdějící do 

školy 

Σ 

z 

toho  

ţeny 

věk 

Σ 
vyjíţdí  

denně 
15 - 

24 

25 

- 

29 

30 - 

39 

40 - 

49 

50 - 

59 

>60 

Hevlín 238 190 71 21 36 52 44 34 3 48 32 

vyjíţdí v rámci 

okresu 
89 65 26 10 14 16 8 15 2 24 24 

vyjíţdí do jiných 

okresů kraje 
66 48 20 7 7 16 15 3 - 18 6 
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 Dostupné online zde: https://portal.mpsv.cz/sz/stat/nz/uzem 
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vyjíţdí do jiných 

krajů 
11 5 2 1 2 - 1 1 - 6 2 

vyjíţdí mimo ČR 72 72 23 3 13 20 20 15 1 - - 

Obec dojíţďky: 

           

Brno 36 23 8 2 3 7 10 1 - 13 3 

Znojmo 34 10 6 3 2 2 1 2 - 24 24 

Hrušovany n. J. 27 27 14 4 7 8 4 3 1 - - 

Mikulov 12 11 6 3 1 3 3 1 - 1 1 

Zdroj: zpracováno autorem dle:  ČSÚ - SLDB27 k 6. 2. 2016 

Z Hevlína vyjíţdí nejvíce osob za prací v rámci okresu, pokud pomineme vyjíţďky v rámci 

obce. Lze sledovat, ţe převáţně vyjíţdějí za prací muţi a obyvatelé ve věkové kategorii od 30 

do 49 let. Za prací obyvatelé nejčastěji jezdí mimo ČR, coţ lze zdůvodnit blízkostí hranic 

s Rakouskem. Co se týče ţáků a studentů, tak v rámci okresu jich denně vyjíţdí 24 a v rámci 

kraje 6, mimo republiku nejezdí nikdo.  

2.9.2 Shrnutí 

Celkově lze tedy konstatovat, ţe v obci z hlediska ekonomických subjektů převaţují fyzické 

osoby – podnikatelé, z hlediska odvětví vede stavebnictví, a co do velikosti se zde nacházejí 

především firmy bez zaměstnanců či s velmi malým počtem zaměstnanců. Nabídka volných 

pracovních míst, kterých je zde v řádu jednotek, nedokáţe dlouhodobě uspokojit poptávku po 

práci. Tento fakt se dále odráţí na podílu nezaměstnaných osob, který je poslední dobou ve 

srovnání s krajem i ORP značně vyšší. Mnoho lidí, především středního věku, vyjíţdí za prací 

za hranice obce i republiky. Tato moţnost vyjíţďky za prací za hranice státu můţe pozitivně 

ovlivňovat nezaměstnanost.  

2.10 Infrastruktura 

2.10.1 Technická infrastruktura 

Vodní hospodářství 

Obec má vybudovaný vodovod pro veřejnou potřebu, jehoţ majitelem je Zájmové sdruţení 

obcí Vodovody a kanalizace Znojemsko a provoz zajišťuje VAS a.s. – divize Znojmo. 

Zásobování pitnou vodou je ze skupinového vodovodu Boţice. Ze skupinového vodovodu je 

                                                 
27 Dostupné online zde: https://www.czso.cz/csu/czso/23064-13-n-k3115_2013-40 

https://www.czso.cz/csu/czso/23064-13-n-k3115_2013-40
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zásoben dalších 6 obcí – Boţice, Dyjákovice, Hrabětice, Hrádek, Šanov a Velký Karlov.  

Hlavními zdroji pitné vody je pět vrtů – vrt Boţice HV 601 (vydatnost 7,0 l/s), vrt Boţce HV 

602 (5,0 l/s), vrt Šanov HV 105 (5,0 l/s), vrt Hevlín HV 201 (2,0 l/s) a vrt Hevlín 307 o 

vydatnosti 5,0 l/s. V obci se nachází úpravna vody Hevlín, ze které je voda čerpána do VDJ 

Hevlín o objemu 1 x 200 m
3
. V případě nedostatku vody je moţné čerpání ze zdrojů Boţice.  

Tab. 6: Ukazatele oblasti zásobované VAS Znojmo 

 

  Zdroj: Zpracováno autorem dle:Vodárenská akciová společnost, divize Znojmo28 

 

Kanalizace 

V obci je splašková kanalizační síť. Vzhledem k charakteru reliéfu je nutno v Hevlíně 

odpadní vody přečerpávat (4 čerpací stanice). Odpadní vody jsou odváděny na ČOV Hevlín o 

kapacitě 1 700 ekvivalentních obyvatel. Jedná se o mechanicko-biologickou ČOV typu 

Hydrotech, která je v provozu od roku 2001. Kanalizace je provozována Vodárenskou 

akciovou společností, a. s. Brno-divize Znojmo.  

Plynofikace 

Katastrem obce Hevlín prochází dvoje vedení VTL plynovodu. Jedno ve směru od Hrušovan 

nad Jevišovkou k obci a dále směrem na Dyjákovice. Druhé vedení prochází územím od 

regulační stanice u silnice z Hevlína do Dyjákovic jiţním směrem ke státní hranici. Obec je 

plynem napájena z regulační stanice umístěné na severním okraji zastavěné části obce 

rozvody STL plynovodu. Obec je plně plynofikována.  

                                                 
28 Dostupné online zde: http://www.vodarenska.cz/divize-znojmo 

 



29 
Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

Lipová 41a, 602 00 Brno, Česká republika 
T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

Obrázek 6: Distribuční soustava - Síť JM 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: WE GasNet, s.r.o.29 

Veřejné osvětlení 

Obec Hevlín v roce 2016 nechává zpracovat projektový návrh firmou E-on, která má za úkol 

zmapovat současný technický stav veřejného osvětlení v obci a na základě těchto výsledků 

vedení obce rozhodne, jak nadále bude situaci řešit. Případná oprava či výměna původního 

osvětlení se bude týkat pouličního osvětlení na celém území obce. 

2.10.2 Dopravní infrastruktura 

Železnice 

Územím Hevlína prochází jednokolejná regionální trať (č. 245) Hrušovany nad Jevišovkou-

Hevlín o délce 6,4 km. Provoz zde byl zahájen v roce 1870 a trať vedla aţ do Laaan der 

Thaya, nicméně v průběhu druhé světové války byl tento úsek poškozen a trať končila 

v Hevlíně. Od roku 2010 je na trati doprava zastavena úplně, a to v souvislosti s rozšířením 

IDS JMK a preference dopravy autobusové. Jednání o obnovení provozu stále probíhají.  
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 Dostupné online zde: http://www.rwe-distribuce.cz/ 
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Silniční doprava 

 Zdroj: Zpracováno autorem dle:ArcČR 500, ArcDATA Praha, 2010 

Územím Hevlína prochází silnice druhé třídy, a to II/408, II/415. Silnice II/408 Brandín-

Jemnice-Hodonice-Hevlín je důleţitou spojnicí s městem Znojmo. Silnice končí křiţovatkou 

se silnicí II/415 Branišovice-Hrušovany nad Jevišovkou-státní hranice. Silnice jsou ve správě 

Jihomoravského kraje. Obec je protkána místními komunikacemi, které jsou výsledkem 

historického vývoje sídla. Celkově lze říci, ţe místní komunikace zpřístupňují téměř všechny 

objekty v obci včetně důleţitých průmyslových objektů.  

 

  Obrázek 7: Silniční a ţelezniční síť v okrese Znojmo 
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Zdroj: Zpracováno autorem dle: Celostátní sčítání dopravy 201030, k 3. 2  2016  

Tabulka 8: Intenzita dopravy na silnicích II/408 a II/415 

Roční průměr denních intenzit dopravy na komunikaci č. 433 

Druh dopravy Hodnoty RPDI (počet vozů/24h) 

 

Sčítací úsek 6-4340 (II/408) Sčítací úsek 6-4357 (II/415) 

Těţká motorová vozidla 275 329 

Osobní vozidla 1050 1437 

Celkem 1336 1783 

Zdroj: Zpracováno autorem dle:  Celostátní sčítání dopravy 201031, k 3. 2. 2016  

Dle celostátního sčítání dopravy z roku 2010 je vyšší intenzita motorových aut na komunikaci 

II/415 z Hrušovan nad Jevišovkou. Denně Hevlínem tedy projede více neţ 3 000 vozů. Se 

zvyšující se mobilitou obyvatelstva se dá očekávat, ţe počet vozů bude ročně mírně narůstat.  

Dopravní obslužnost 

Z hlediska dojíţďky do zaměstnání a škol vyplývá, ţe nejvíce občanů Hevlína vyjíţdí do 

Brna, Znojma a Hrušovan nad Jevišovkou. Podstatnou sloţku tvoří i vyjíţďka mimo hranice 
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 Dostupné online zde: http://scitani2010.rsd.cz/ 
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 Dostupné online zde: http://scitani2010.rsd.cz/ 

Obrázek 8: Intenzita dopravy v obci Hevlín 
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České republiky. Bohuţel zde statistika není konkrétní, nicméně je téměř jisté, ţe v této 

kategorii vyjíţďka směřuje do města Laaan der Thaya.  

Hevlín leţí v zóně č. 570 Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje (pozn.: 

zóna č. 580 Laaan der Thaya).  Hevlín je součástí IDS JMK od roku 2010, kdy IDS JMK 

intervenoval na Znojemsko. Ve městě se nachází 3 autobusové zastávky, a to Hevlín-cihelna, 

Hevlín-škola a Hevlín-LAA BOMBA SHOPPING CENTRE.  

Do Hevlína vedou dvě pravidelné linky IDS JMK, a to linka č. 104 z Laaan der Thaya do 

Brna a linka č. 820 z Hevlína do Znojma. Spojení zajišťují dopravní společnosti Bors Břeclav 

a. s., Znojemská dopravní společnost - PSOTA s. r. o. a Břeţanská dopravní společnost.  

Tabulka 9: Frekvence spojů autobusové dopravy v obci Hevlín 

Frekvence spojů autobusové dopravy 

Linka 

Pracovní 

dny 

Víkendy a 

svátky 

Tam Zpět Tam Zpět 

104 Laaa. d. T. - Hevlín – Hrušovany n. J. - Vlasatice - Pohořelice – 

Brno 
17 17 9 9 

820 Hevlín - Dyjákovice - Jaroslavice – Znojmo 11 11 7 7 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: IDS JMK32 

Parkování 

Parkovací plochy jsou řešeny převáţně u jednotlivých obydlí. Parkování v rámci veřejných 

prostor je k dispozici na návsi, kde mohou parkovat i autobusy. Další parkoviště je před 

hotelem Zetocha.  

 

Nemotorová doprava 

Nemotorovou dopravu představují cyklisté, jezdci na koních a pěší. Pro bezpečnost pěších je 

třeba zajistit chodníky kolem průtahů krajských silnic v obci. Pro cyklisty je důleţité 

především udrţovat pozemní komunikace v dobrém stavu. V katastru Hevlína se nachází 

cyklotrasa mezinárodního významu Brno-Vídeň. Dále pak katastr protíná Moravská vinná 

cyklostezka.  
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2.11 Ţivotní prostředí 

2.11.1 Klimatické charakteristiky 

Klimatografické členění České republiky vymezuje 3 základní klimatické oblasti – teplou (T), 

mírně teplou (MT) a chladnou (CH). Dle chodu a intenzity 14 klimatických ukazatelů je 

vymezeno několik oblastí a podoblastí, přičemţ obec Hevlín patří do teplé oblasti T4. 

Průměrný počet sráţek v oblasti se pohybuje mezi 500-600 mm ročně. Průměrná roční teplota 

vzduchu je asi 10,2 °C.  

2.11.2 Geologie, geomorfologie 

Oblast spadá do Dyjsko-svrateckého úvalu, coţ je geomorfologický celek v oblasti Západních 

Vněkarpatských sníţenin. Úval vyplňuje jihovýchod okresu Znojmo, severozápad okresu 

Břeclav a zasahuje i do okresu Brno-venkov. Nejvyšším bodem je vrchol Výhon (355 m 

n.m.), naopak nejniţší bod (170 m n.m.) je v oblasti Novomlýnských nádrţí. Katastr obce 

Hevlín leţí na pomezí dvou geomorfologických podcelků, a to Drnholecké pahorkatiny ze 

severu a Dyjsko-svratecké nivy z jiţní strany. Území tvoří hlavně neogenní sedimenty, říční 

terasy a spraše. Mimo údolní nivu oblast není zalesněná.  

2.11.3 Hydrologické charakteristiky 

Oblastí protéká řeka Dyje, která určuje krajinný ráz celého území. Dyje vzniká soutokem 

dvou zdrojnic, a to Moravské a o něco delší rakouské Dyje u města Raabs. Dyje teče při 

česko-rakouské hranici a v jiţní části katastrálního území Hevlína. Řeka pak ústí do 

Novomlýnských nádrţí, posléze se vlévá do Moravy. Celé území náleţí do úmoří Černého 

moře. Levostranným přítokem Dyje v tomto území je například potok Černá strouha.  

V oblasti je i několik umělých kanálů, například kanál Krhovice – Hevlín, který má 

závlahovou funkci. Vede vodu od obce Krhovice do Valtrovic, Hrádku, Dyjákovic a končí v 

Hevlíně. Kanál byl vybudován v letech 1949 – 1954 a jeho délka je 15 km. Kanál má 2 

přívodní náhony. V oblasti je těchto uměle vybudovaných kanálů více, například Dyjsko-

mlýnský náhon, protékající rakouskou obcí Laaan der Thaya.  

V obci se nachází celá řada rybníků a menších vodních ploch.  
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Obrázek 9: Intenzita dopravy v obci Hevlín 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: Digitální báze vodohospodářských dat 

 

Řeka Dyje je dominantou okolí Jiţní Moravy a není dobré podceňovat její extrémní stavy při 

vyšších sráţkových úhrnech. Na povodňové mapce je vyobrazen stav zasaţení obce při 20-

leté vodě (oranţová), kde je zasaţena jihozápadní část katastru a stav při 100-leté vodě 

(modrá), kde je zasaţen celý jiţní cíp obce. Riziko není velké, ale momentální změny klimatu 

jdou ruku v ruce se zvyšujícími se extrémními situacemi a je třeba s těmito moţnostmi počítat 

a připravit se na ně.  

 

2.11.4 Půdy 

Území náleţí do kukuřičné výrobní oblasti K2, tzn., pěstuje se zde hlavně kukuřice na zrno, 

cukrovka, teplomilné ovoce a zelenina. Katastr obce je tvořen ornou půdou z 81 %. Vinice, 

zahrady, ovocné sady a trvalé travní porosty tvoří asi 4 %, lesy 5% a vodní plochy 2 %. 

Samotná obec tvoří asi 1 % v rámci zastavěné plochy.  

 



35 
Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

Lipová 41a, 602 00 Brno, Česká republika 
T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

                            Tabulka 10: Vyuţití půdy katastru Hevlín v letech 2013, 2014 

  2013 2014 

Celková výměra (ha) 2693,7 2693,7 

Zemědělská půda 2163,7 2213,6 

Orná půda 2163,3 2163,2 

Vinice 1,0 1,0 

Zahrady 17,3 17,4 

Ovocné sady 15,6 15,6 

TTP 16,5 16,5 

Nezemědělská půda 480,0 480,0 

Lesy 148,2 148,2 

Vodní plochy 69,8 68,3 

Zastavěná půda 31,2 31,3 

Ostatní 230,8 232,3 

                               Zdroj: MOS, 2016 33 
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          Graf 16: Vyuţití půdy katastru obce Hevlín v roce 2014 

                           Zdroj: MOS, 201534 k 6. 2. 2016 

 

2.11.5 Ochrana přírody 

V oblasti se nachází přírodní památka Hevlínské jezero. Jedná se o mělkou periodicky 

vysychající terénní depresi, která je útočištěm řady zvláště chráněných druhů obojţivelníků a 

dalších mokřadních druhů (kuňka ohnivá, blatnice skvrnitá) v zemědělsky intenzivně 

obhospodařované krajině. Jedná se rovněţ o významnou ornitologickou lokalitu. Území o 

rozloze 9,36 ha bylo vyhlášeno PP v roce 1996.  

Asi 3,5 km severovýchodně od obce Hevlín leţí přírodní památka Trávní dvůr. Předmětem 

ochrany jsou zbytky luţního lesa kolem starého pramene Dyje a řada chráněných druhů 

ţivočichů, které se vyskytují právě jen v určitých biotopech. Toto území o rozloze cca 80 ha 

je navrţeno na národní přírodní rezervaci, tedy na vyšší stupeň ochrany. Obě přírodní 

památky Hevlínské jezero a Travní dvůr náleţí i do soustavy ochrany přírody NATURA 2000 

pod názvem Evropsky významná lokalita Trávní dvůr. Trávní dvůr představuje pro východní 

část Znojemsko unikátní zachovalý zbytek luţních lesů a mokřadních biotopů nivy středního 

toku Dyje, které byly jinak v důsledku regulace řeky a intenzivního vyuţití krajiny v minulém 

století z velké části zničeny. 

2.12 Cestovní ruch 

Cestovní ruch je jedním z ekonomických odvětví, které se dynamicky vyvíjí a má stále velký 

potenciál. Atraktivita obce přitahuje turisty a návštěvníky, kteří v obci mohou utratit peníze, 

které mohou být pouţity pro rozvoj.  
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2.12.1 Turistická infrastruktura 

Pro potřeby cestovního ruchu je důleţitá zejména dostačující kapacita ubytovacích zařízení 

pro přijíţdějící turisty. V obci Hevlín je k dispozici 6 ubytovacích jednotek, z čehoţ se jedná 

o 1 hotel, 4 penziony a 1 residence s nadstandartním ubytováním. Cestovní ruch v obci 

ukazuje silnou sezónnost, kdy jsou nejvíce kapacity naplněny přes léto. V obci se také 

nacházejí 2 stravovací objekty, a to restaurace Bašta a restaurace a hotel Zetocha. V centru 

obce se nachází přeshraniční informační centrum, kde jsou poskytovány informace v českém, 

německém a anglickém jazyce a je zde rovněţ k dispozici veřejný internet. 

                             Tabulka 11: Hromadná ubytovací zařízení v obci Hevlín 

Název Počet lůţek 

Hotel Zetocha 55 

Penzion U tří líp 12 

Penzion Semerád 44 

Penzion Dyje 12 

Penzion Sára 21 

Star HOUSE N.1., s.r.o. 14 

                                Zdroj: Zpracováno autorem dle:maps.google.com  

2.12.2 Atraktivity území 

V obci se nachází několik kulturních památek místního významu, například farní kostel 

Nanebevzetí Panny Marie, u nějţ se nachází několik soch (sv. Filipa, sv. Jana Nepomuckého, 

sv. Rocha) a boţí muka.  

Mnoho atraktorů území Hevlína je spjato s periferní polohou u hranic s Rakouskem, coţ 

ovšem v této souvislosti nelze brát jako nevýhodu, spíše naopak. Kraj jiţní Moravy je 

vzhledem k charakteru reliéfu protkán hustou sítí cyklistických stezek a nejinak tomu je i v 

Hevlíně. Katastrem obce vede Moravská vinná cyklostezka (Znojmo-Uherské Hradiště) a dále 

pak cyklostezka Brno-Vídeň. Právě tato cyklostezka je jedním z největších lákadel, jelikoţ 

obec je posledním místem před hranicemi s Rakouskem, tudíţ mnoho cyklistů můţe vyuţít 

ubytovací kapacity Hevlína a utratit zde peníze.  
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                                                Zdroj:Zpracováno autorem dle: mapy.cz            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       Zdroj: Zpracováno autorem dle: Elektronická databáze ČS opevnění 

 

        Obrázek 10: Cyklostezky 

Obrázek 11: Pohraniční opevnění u obce Hevlín 



39 
Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

Lipová 41a, 602 00 Brno, Česká republika 
T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

Na jiţním okraji území podél silnice II. třídy byly vybudovány komerční objekty poskytující 

nejrůznější sluţby (casino, nákupní centrum, …), které jsou vyuţívány jak českými, tak 

rakouskými občany. Tato oblast je jednou z rozvojových priorit Hevlína a počítá se s další 

zástavbou, hlavně komerčních objektů. Čtyři kilometry jiţněji od Hevlína leţí Laa an der 

Thaya, které se stávajícími lázeňskými a dalšími rekreačními sluţbami jsou velkým lákadlem 

pro české turisty. V této souvislosti můţe Hevlín nabídnout ubytovací kapacity, které jsou 

cenově přijatelnější neţ na rakouské straně. S blízkostí hranice je rovněţ nutné zmínit 

pohraniční opevnění, které bylo postaveno ve 30. letech 20. století jako ochrana před 

německou, potaţmo rakouskou armádou. Celá jiţní Morava je poseta hustou sítí “řopíků“, 

pěchotních srubů a tvrzí, které měly chránit území a obyvatelstvo Československé republiky 

před invazí. V katastru Hevlína je těchto objektů celá řada a mohou rovněţ být cílem určité 

skupiny návštěvníků.  

2.12.3 Tradice 

Hody patří k tradičním svátkům snad v kaţdé vesnici na jiţní Moravě. V Hevlíně se konají 

kaţdoročně v druhé polovině srpna. Na hodech nesmí chybět mládeţ (chasa) oblečená ve 

slavnostních lidových krojích. Ústředními postavami jsou stárci a jejich děvčata (stárky). 

K hodům se pojí tradice stavění májky, předávání hodového práva, hodového průvodu a 

taneční zábavy. K dalším tradičním událostem v regionu patří například masopust, setkání 

Hevlínů, jízda historickou lokomotivou apod.  

2.13 Občanská vybavenost 

2.13.1 Školství 

Předškolní vzdělávání v obci Hevlín zastřešuje Základní a Mateřská škola Hevlín, 

příspěvková organizace. Obsazenost MŠ ve školním roce 2015/2016 je 54 dětí, které jsou 

rozděleny do dvou tříd s celodenním provozem a jedné polodenní třídy s celkem s pěti 

pedagogickými pracovníky. Vzdělávání v MŠ Hevlín je vedeno dle výchovně vzdělávacího 

programu, který obsahoval deset témat a byl nadále dotvářen pedagogy místní MŠ k rozvoji 

osobnosti dítěte. Organizace se také zapojila do projektu „Sbírejme víčka“. Prostory MŠ se 

nachází v prostředí zeleně a bezprostředně sousedí s dětským hřištěm. Na jaře roku 2015 byla 

vybudována a otevřena nově vybudovaná ekologická zahrada v prostorách MŠ Hevlín. 

Nadále také v roce 2015 proběhla rekonstrukce vnitřních prostor budovy, která se zabývala 

především úpravou třídy a loţnic v prvním patře budovy. 

Základní vzdělání v obci poskytuje Základní škola Hevlín. Prostory ZŠ se nachází 

v samotném centru obce společně s budovou školní jídelny. Základní školu ve školním roce 

2015/2016 navštěvuje 135 ţáků. Maximální kapacita místní základní školy činí 225 ţáků. 

Jelikoţ se v minulosti potýkala s nízkým počtem ţáků, docházelo ke slučování tříd na niţším 

stupni. Škola má celkem 9 ročníků, tudíţ ţáci nemusí za vzděláním na druhém stupni dojíţdět 

do sousedních obcí. K budově školy patří i budova školní jídelny, výdejna školní jídelny v 

MŠ, druţina, tělocvična a školní hřiště. Škola se také zaměřuje na integraci ţáků se 

specifickými poruchami a to prostřednictvím vzdělávání pedagogických pracovníků. 
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Momentálně škola nedisponuje ţádným speciálním pedagogem zaměřeným na tuto činnost a 

také v  současné době základní školu nenavštěvuje ţádný ţák, který by potřeboval specificky 

vedený výukový program. 

Ve školním roce 2014/2015 došlo ke spojení 3. a 5. ročníku ZŠ z důvodu nadbytečných 

kapacit školy. Počet tříd v tomto roce školním roce byl 8 a celkový počet ţáků činil 125. Tři 

ţáci v tomto školním roce také navštěvovali ZŠ v zahraničí. 

 Tabulka 12: Kapacita ZŠ Hevlín 

  Školní rok  

  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 

Počet tříd 8 8 8 8 

Celkový počet ţáků 123 120 119 125 

Počet ţáků na třídu 15,375 15 14,875 15,62 

Počet ţáků na učitele 11,38 10,8 10,77 11,22 

Počet pedagogů 11 12 12 12 

 Zdroj: Zpracováno autorem dle: Výroční zprávy ZŠ Hevlín35 

Nadále ve školním roce 2014/15 bylo vzděláváno 8 ţáků dle individuálního vzdělávacího 

plánu, jednalo se především o ţáky s dyslektickými vadami. Další činnost ZŠ Hevlín byla 

zaměřena na logopedickou prevenci, o kterou byl také značný zájem, a čítala úspěšné 

výsledky.  

Základní škola svým ţákům poskytuje i širokou nabídku krouţků a mimoškolních aktivit. 

V rámci výuky pro ţáky bylo realizováno mnoho výchovně vzdělávacích akcí, při kterých 

došlo i ke kooperaci se základní školou v sousedním městě Laa v Rakousku či k nejrůznějším 

sběrovým akcím, exkurzím, koncertům a poradenství ohledně budoucího vzdělávání a 

pracovním moţnostem v regionu.
36

 Škola je také zapojena do projektů Mléko a ovoce do škol.  

Od září roku 2011 aţ do února 2014 probíhal projekt, který byl spolufinancován z Evropských 

strukturálních fondů a ze státního rozpočtu. Díky tomu škola obdrţela finanční prostředky, 

které byly určeny na vybavení školy ICT technikou, proškolení pedagogů a vytvoření 

několika sad digitálních učebních materiálů, které jsou ţákům zpřístupněny v digitální 

podobě.  

2.13.2 Kultura 

Prvním kulturním místem v obci Hevlín je místní knihovna, která poskytuje širokou škálu 

sluţeb. Její čtenářský fond obsahuje jak českou, tak i zahraniční beletrii či časopisy a 

turistické průvodce. Nabízí i sluţbu „ptejte se knihovny“, kde uţivatelům poskytuje odpovědi 

na dotazy do 48 hodin. Pro návštěvníky je vybudován čtenářský koutek s připojením 

                                                 
35

 Dostupné online: Základní škola Hevlín http://www.zshevlin.cz/blogs/2014/03/05/vyrocni-zpravy/ 
36

 Výroční zpráva ŢŠ Hevlín, dostupné online zde: http://www.zshevlin.cz/blogs/2014/03/05/vyrocni-zpravy/ 
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k internetu či k posezení a setkávání se s přáteli. V roce 2015 zde proběhla i beseda pro ţáky 

místní základní školy k rozvoji čtenářské gramotnosti, kteří byli obeznámeni s aktuálním 

kniţním fondem, výpůjčním řádem knihovny a registrací nových čtenářů. 

Dalším místem pro konání společenských akcí je kulturní dům. Momentálně se tato budova 

nachází ve fázi před celkovou rekonstrukcí. Prozatím v roce 2016 došlo ke schválení 

konečného uspořádání prostor kulturního domu, nadále proběhne zadávacím řízením projektu, 

na jehoţ základě by měl být zpracován projektový plán realizace této rekonstrukce. 

Předpokládaný začátek rekonstrukce je plánován na září roku 2016. 

Obec je také zapojena do tradičního mezinárodního setkávání obcí Hevlínů, které se 

pravidelně uskutečňuje v obci Hevlín na české či rakouské straně. Mezi další akce pořádané 

v obci patří masopust, krojované hody, rybářské závody či tradiční přeshraniční setkání 

cyklistů 

2.13.3 Sport a rekreace 

Vzhledem k atraktivní poloze samotné obce mezi nejvýznamnější sportovní rekreaci patří 

cykloturistika a to díky bezprostřední poloze obce, kterou obklopuje mnoho cykloturistických 

tras – Po rovince, Ahoj sousede, Mezi poli a vinohrady, Brno-Vídeň a další, které nadále 

navazují na mezinárodní cyklostezky do cílových měst jako je Praha, Vídeň či Krakov. Nejen 

díky této sportovní aktivitě bylo v roce 2007 v obci postaveno přeshraniční informační 

centrum za finanční podpory EU, které poskytuje turistické informace ve dvou světových 

jazycích, veřejný internet a Portál cykloturistiky JMK.  

V obci nadále působí TJ Hevlín, který má dlouholetou historii, jeho počátky jsou datovány 

k roku 1946. V TJ Hevlín působí fotbalový klub A-muţstvo, které v sezóně 2015/16 sčítalo 

23 hráčů, nadále zde působí i tým skládající se z mladších ţáků, kterých v týmu v roce 

2015/16 působilo 14. Jejich zápasy se hrají na místním fotbalovém hřišti. 

Mezi další organizaci, která má v obci důleţité zastoupení, patří sbor dobrovolných hasičů 

Hevlín. Tato organizace má bohatou historii, jelikoţ k jejímu zaloţení došlo jiţ v roce 1893. 

Současná poţární zbrojnice se nachází téměř na totoţné místě jako původní, která byla 

vybudována v obilní sýpce. V roce 1999 prošla hasičská zbrojnice rekonstrukcí, při které byla 

opravena fasáda zbrojnice a zasedací místnost. Velkou roli sehrál sbor dobrovolných hasičů 

v roce 2002, kdy obec zasáhly povodně. Společně s místními občany a za vyuţití vší dostupné 

techniky dobrovolní hasiči obci byli nápomocni při odstraňování škod a následků této přírodní 

katastrofy. V následujících letech proběhly další rekonstrukce budovy poţární stanice a to 

konkrétně v letech 2005 (rekonstrukce podlahy hasičské zbrojnice), 2006 (výměna 

výjezdových vrat). Díky dalším povodním v roce 2006, které byly rozsáhlejšího charakteru, a 

dosavadní technická vybavenost místních dobrovolných hasičů nebyla dostatečná, bylo 

zapotřebí v roce 2010 a 2011 zakoupit vybavení nová. Sbor dobrovolných hasičů plní v obci 

svou nezastupitelnou funkci při výjezdu k poţárům, ochraně obce při hrozbách povodních a 

výchově mladých hasičů, se kterými se aktivně účastní několika soutěţí. V rámci obecní 
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aktivity patří sbor dobrovolných hasičů mezi pořadatele nejrůznějších kulturních a 

společenských akcí.
37

 

Mezi rekreační a ubytovací střediska, která se nachází na území samotné obce, patří Penzion 

Dyje, Hotel Zetocha, Penzion Sára, Penzion Semerád a Penzion U Tří Lip. Kaţdá z těchto 

ubytovacích kapacit nabízí široký doprovodný sortiment sluţeb a moţnost stravy v místní 

restauraci. V bezprostřední blízkosti, mezi obcí a česko-rakouskými hranicemi, je v realizaci 

komplex sluţeb s golfovým hřištěm, který by měl být první v regionu a znamenalo by to 

moţné pracovní příleţitosti pro obyvatele okolních obcí, tedy i obce Hevlína, a příliv 

zahraničních i místních turistů. 

2.13.4 Lékařská a sociální péče 

Zdravotnické sluţby v obci poskytuje praktický lékař Mudr. Oldřich Přinosil, který má 

ordinační hodiny v obci Hevlín ve dvou dnech v týdnu. Další lékařskou pomoc zaštiťují lékaři 

působící ve městě Hrušovany nad Jevišovkou, které je od obce vzdáleno 9 km. Zde působí 

následující lékaři: 

o Mudr. Miroslava Hladká 

o Mudr.  Daniel Hudeček 

o Mudr. Zbyšek Kaššai 

o Mudr. Dana Kolaříková 

o Mudr. Alois Maloušek 

o Mudr. Hana Milošová 

o Mudr. Miloš Poníţil 

o Mudr. Jana Poníţilová 

o Mudr. Marie Voňavková 

o Mudr. Eva Zapletalová 

o Oční optika Křepela 

o Oční optika SEMI OPTIK s.r.o. 

o Rehabilitace Mgr. Dana Borovičková 

o Soukromá Zdravotní Sluţba – Killnar – Killnarová 

V obci sídlí lékárna Melisa Plus s.r.o., Lékárna Camellia. Nejbliţší nemocnice je ve městě 

Znojmo, které je od obce vzdáleno 29 km. Nejbliţší veterinární stanice sídlí také ve městě 

Hrušovany nad Jevišovkou. 

Jelikoţ v obci chybí zabezpečení sluţeb v sociální oblasti, na jaře roku 2016 proběhne 

zahájení realizace výstavby 10 bytů podporovaného bydlení, které by mělo být dokončeno 

v roce 2017. Začátek výstavby byl jiţ plánován v předchozích letech, avšak obec čekala na 

schválení příslušných dotací Prozatím sluţby pro seniory a pečovatelskou sluţbu zajišťují 

aktéři uvedení v tabulce 12. V obci jako jediná sociální sluţba pro seniory funguje rozvoz 

obědů z vedlejší obce Hrabětice. V rámci výstavby podporovaného bydlení pro seniory, které 
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 Sbor dobrovolných hasičů Hevlín: dostupné online zde http://www.hasicihevlin.estranky.cz/ 
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bylo uvedeno výše, zabezpečení rozvozu obědů do tohoto zařízení přislíbil i místní hotel 

Zetocha. Zajištění obědů pro seniory je i trvalým zájmem obce. 

Obec je odkázána na vyuţití sociálních sluţeb, které nabízí okolní obce a města. Největší 

nabídku poskytuje město Znojmo, Moravský Krumlov a Hrabětice. Následující tabulka uvádí 

poskytovatele sociálních sluţeb v okrese Znojmo. 

Tabulka 13: Nabídka sociálních sluţeb v okrese Znojmo 

Typy sociálních sluţeb Lokalita Celkem 

Azylové domy Znojmo, Moravský Krumlov 3 

Denní stacionáře Znojmo, Břeţany u Znojma 2 

Domov pro seniory 
Znojmo, Boţice, Jevišovka, Plaveč u Znojma, 

Hostěradice, Hrabětice 
6 

Krizová pomoc Znojmo 1 

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládeţ Znojmo, Moravský Krumlov 2 

Odborné sociální poradenství Znojmo, Vyškov, Břeclav, Moravský Krumlov 4 

Osobní asistence Znojmo 1 

Sociálně akviziční sluţby pro rodiny s dětmi Znojmo 1 

Sociálně terapeutické dílny Znojmo 1 

Terénní programy Znojmo 1 

Centra denních sluţeb Znojmo 1 

Domovy pro osoby se zdravotním postiţením  Tavíkovice, Břeţany u Znojma 2 

Domovy se zvláštním reţimem 
Znojmo, Hostim, Boţice, Jevišovice, Plaveč u 

Znojma, Hostěradice, Hrabětice 
8 

Chráněné bydlení Hrabětice 1 

Kontaktní centra Znojmo 1 

Noclehárny Znojmo 1 

Odlehčovací sluţby Znojmo 1 

Pečovatelská sluţba Znojmo 2 

Průvodcovské a předčitatelské sluţby Znojmo 1 

Sociálně akviziční sluţby pro seniory a osoby se 

zdravotním postiţením 
Znojmo, Moravský Krumlov 3 

Sociální rehabilitace Znojmo 1 

Terapeutické komunity Hrabětice 1 

Zdroj: Zpracováno autorem dle: Registru poskytovatelů sociálních služeb38 k 1.2:2016 
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 Dostupné online zde: http://iregistr.mpsv.cz/socreg/hledani_sluzby.do?SUBSESSION_ID=1454592228545_5 
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2.14 Správa obce 

Zastupitelstvo obce je tvořeno 11 členy v čele s místostarostou a starostou. Schází se kaţdý 

měsíc. Rada tedy zřízena není. Obecní úřad je tvořen starostou, místostarostou a dalšími třemi 

zaměstnanci, plní úkoly jak samostatné tak přenesené působnosti dle zákona o obcích.  

Struktura úřadu je tvořena starostou, místostarostou a třemi dalšími zaměstnanci. Hevlín 

spadá pod POÚ Hrušovany nad Jevišovkou a ORP Znojmo.  

Obec má zřízen Finanční a Kontrolní výbor. Kaţdý z těchto výborů se skládá z pěti členů. 

V obci je také ustanovena Povodňová komise obce v čele se starostou Ing. Antonínem 

Pichaničem. 

2.14.1 Příspěvkové a neziskové organizace 

Obec zřizuje Základní školu a Mateřskou školu, Hevlín, příspěvkovou organizaci. ZŠ 

navštěvovalo ve školním roce 2014/2015 125 ţáků v devíti ročnících a 8 třídách (III. a V. 

ročník byl spojen z důvodu nízkého počtu ţáků) MŠ má kapacitu 45 dětí ve dvou celodenních 

třídách a 25 dětí v jedné polodenní třídě. Pod touto organizací je zde zřízena také školní 

druţina a školní jídelna. Další příspěvkovou organizací v obci je Sokol Hevlín. 
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2.14.2 Hospodaření obce 

Hospodaření města se jeví jako zdravé, jak lze podrobněji vyčíst z níţe uvedené tabulky, která 

shrnuje finanční hospodaření od roku 2010 do konce září 2015.  

Tabulka 14: Hospodaření obce Hevlín (2010-2015) 

Obec Hevlín 2010 2011 2012 2013 2014 
IQ-3Q 

2015 

Počet obyvatel 1 380 1 405 1 419 1 419 1 422 1 429 

V
ý

d
a

je
 v

 r
o

ce
 

Bezpečnost státu a 

právní ochrana 
374 299 182 271 334 105 

Průmyslová a ostatní 

odvětví hospodářství 
1 516 2 092 777 30 440 8 941 5 310 

Sluţby pro 

obyvatelstvo 
10 166 7 950 10 960 7 206 17 377 7 849 

Všeobecná veřejná 

správa a sluţby 
5 985 6 499 5 618 6 758 5 868 4 065 

P
ří

jm
y

 v
 r

o
ce

 

Daňové příjmy 17 570 18 132 22 381 25 198 31 816 24 907 

Nedaňové příjmy 2 309 2 136 2 169 3 289 2 736 2 060 

Kapitálové příjmy 2 700 917 1 221 1 241 829 5 843 

Přijaté transfery 6 070 1 433 1 119 2 924 16 508 5 029 

F
in

a
n

čn
í 

u
k

a
za

te
le

 Příjmy konsolid. 28 649 22 619 26 890 32 653 51 890 37 839 

Výdaje konsolid. 18 041 16 840 17 537 44 676 32 520 17 329 

Saldo příjmů a 

výdajů konsolid. 
10 608 5 779 9 352 -12 023 19 370 20 511 

D
lu

h
o

v
á

 s
lu

ţb
a

 

Přijaté půjčené 

prostředky 
0 0 0 3 903 0 0 

Hrazené úroky 300 211 197 203 318 209 
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Obec Hevlín 2010 2011 2012 2013 2014 
IQ-3Q 

2015 

Uhrazené splátky 

jistin půjčených 

prostředků 

5 277 269 283 300 1 817 1 375 

Dluhová sluţba 

celkem 
5 577 480 480 503 2 135 1 584 

M
a

je
te

k
 

Majetek celkem 159 104 134 928 144 005 174 887 212 055 240 199 

Dlouhodobý hmotný 

majetek 
146 982 117 926 117 049 157 013 168 896 173 090 

Pohledávky brutto 2 380 1 892 2 336 1 543 9 333 14 112 

Krátkodobé 

pohledávky brutto 
1 796 813 1 577 825 8 769 13 526 

Krátkodobé 

pohledávky netto 
1 777 757 1 377 776 8 712 13 469 

Krátkodobý finanční 

majetek 
0 0 23 630 15 209 32 761 52 017 

Z
á

v
a

zk
y

 

Cizí zdroje celkem 6 003 5 078 5 853 21 266 25 665 35 893 

Dlouhodobé závazky 0 0 3 397 18 097 24 299 32 402 

Krátkodobé závazky 3 949 3 681 2 456 3 169 1 366 3 490 

H
o

sp
o

d
a

ře
n

í 

Náklady 14 069 12 825 19 237 18 680 19 607 0 

Výnosy 23 596 20 731 28 255 31 838 37 576 0 

Výsledek 

hospodaření 
8 269 7 069 9 018 13 158 17 969 14 969 

Zdroj: Monitor státní pokladny39 
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 Dostupné online zde: http://monitor.statnipokladna.cz/2015/obce/detail/00292761  
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Zdroj: Monitor státní pokladny40 

Obec ve sledovaném období posledních 6 let hospodaří s kladným výsledkem hospodaření 

v řádu několika milionů.  Příjmy téměř kaţdoročně převyšují výdaje. Jedinou výjimku tvoří 

rok 2013, kde se saldo konsolidovaných příjmů a výdajů pohybuje v záporných číslech přes -

12 mil. Kč. Tento záporný údaj je způsoben především razantním navýšením výdajů v oblasti 

průmyslových a ostatních odvětví hospodářství. Obec si půjčila finanční prostředky pouze 

v roce 2013 a to na projekt realizace první etapy oprav silnic. 

Co se týče odvětvových výdajů, tak vyjma odvětví Všeobecná veřejná správa a sluţby, jsou 

výdaje v ostatních odvětvích poměrně proměnlivé. Příjmy jsou poměrně stabilní. Rostoucí 

trend zaţívají příjmy daňového charakteru. Z hlediska majetkové stránky se celková hodnota 

majetku obce rok od roku zvyšuje.  

Celkově můţeme hospodaření obce popsat jako zdravé s převáţně přebytkovým rozpočtem a 

bez výrazného zadluţování. Obec bude mít také do budoucna snahu zveřejňovat hospodaření 

na webových stránkách obce. 

2.14.3 Bezpečnost 

Obecní policii Hevlín zřízenou nemá. Bezpečnost obce má na starosti PČR – KŘP 

Jihomoravského kraje – Obvodní oddělení Hrušovany nad Jevišovkou, které má v působnosti 

obce Boţice, Břeţany, Čejkovice, Damnice, Dolenice, Dyjákovice, Hevlín, Hrabětice, 
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 Dostupné online zde: http://monitor.statnipokladna.cz/2015/obce/detail/00292761 

Graf 17: Meziroční vývoj rozpočtu v obci Hevlín (2010-2015) 
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Hrádek, Hrušovany nad Jevišovkou, Jaroslavice, Jiřice u Miroslavi, Křídlůvky, Litobratřice, 

Mackovice, Pravice, Šanov, Trnové Pole a Velký Karlov. 

Jak je z níţe uvedeného grafu patrné, stav veřejného pořádku v obci Hevlín je značně 

fluktuativní a rok do roku se mění. Zatímco počet trestných činů v roce 2015 poklesnul, počet 

přestupků se v porovnání s rokem 2014 zvýšil o 8. Celkově lze tedy konstatovat, ţe počet 

přestupků a trestných činů do roku 2011 klesal a od roku 2012 se začal zvyšovat. V roce 2015 

je patrný mírný pokles počtu činů narušujících veřejný pořádek. V této statistice nejsou 

zahrnuty přestupky týkající se dopravní situace. 

Tabulka 15: Přehled stavu veřejného pořádku od roku 2008 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Trestné činy 41 31 16 24 36 24 47 32 

Přestupky* 41 36 46 28 29 52 46 54 

∑ 82 67 62 52 65 76 93 86 

*Mimo přestupky v dopravě 

Zdroj: Zpracováno autorem na základě Zprávy o stavu veřejného pořádku k územnímu obvodu obce Hevlín za rok 2015 

 

Statistice počtu přestupků jednoznačně dominují dopravní přestupky. Těch bylo řešeno 

v Hevlíně za rok 2015 celkem 213, došlo zde ke 12 evidovaným dopravním nehodám. 

 

Graf 18: Přehled stavu veřejného pořádku od roku 2008 
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                      Graf 19: Přehled dopravních přestupků za rok 2015 

Zdroj: Zpracováno autorem na základě Zprávy o stavu veřejného pořádku k územnímu obvodu obce Hevlín za rok 2015.       

   Zdroj: Zpracováno autorem na základě Zprávy o stavu veřejného pořádku k územnímu obvodu obce Hevlín za rok 2015 

V Hevlíně dominují trestné činy krádeţí, kterých se v roce 2015 odehrálo celkem 7, 

nezanedbatelné jsou také trestné činy z oblastí zanedbání vyţivovací povinnosti, maření 

výkonu úředního rozhodnutí, drogová trestná činnost a trestné činy v dopravě.  

Graf 20: Přehled TČ v obci Hevlín v roce 2015 
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Celkově lze tedy konstatovat, ţe největším bezpečnostním problémem na území obce Hevlín 

je dopravní situace. Jen během roku 2015 bylo evidováno celkem 213 dopravních přestupků 

na území obce. Ostatní oblasti nevykazují tak značné ohroţení bezpečnosti občanů.  

2.14.4 Hasiči 

V obci působí Sbor dobrovolných hasičů Hevlín, jehoţ zásahová jednotka má 12 členů. 

Poţární řád obce upravuje organizaci a zásady zabezpečení poţární ochrany následovně: 

„Ochrana ţivotů, zdraví a majetku občanů před poţáry, ţivelními pohromami a jinými 

mimořádnými událostmi v katastru obce je zajištěna jednotkou sboru dobrovolných hasičů 

obce Hevlín kategorie JPO V/2 , dále jednotkami poţární ochrany Hasičského záchranného 

sboru Jihomoravského kraje v Hrušovanech nad Jevišovkou kategorie JPO I a jednotnou SDH 

 obce Slup  kategorie JPO II/2.“
41

 

3 Analýza výsledků dotazníkového šetření 

Dotazníkové šetření proběhlo počátkem roku 2016, kdy bylo celkově odevzdáno 164 

dotazníků, z čehoţ byly 2 vyřazeny pro neúplné vypracování. Rozdaných dotazníků 

k vyplnění bylo 500, takţe míra návratnosti dotazníků činí téměř 33%, coţ vytvořilo 

dostatečný reprezentativní vzorek pro analýzu názorů občanů. Dotazník byl vytvořen 

zpracovately z Masarykovy univerzity, samotné roznesení do domácností si obec zajišťovala 

sama. Hlavním cílem dotazování bylo zjištění spokojenosti občanů s ţivotem v obci a 

nalezení problémů, které by měly být odstraněny. 

Spokojenost se životem v obci 

 

   

 

 

 

 

 

 

Dle odpovědí respondentů, kteří se zúčastnili dotazníkového šetření v rámci SPR obce 

Hevlína, je 45,68% s obcí Hevlín  jako místem pro ţivot převáţně spokojeno a 28,40% 
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http://www.hevlin.cz/pozarni-rad-obce-hevlin/d-4287 

Graf 21: Spokojenost s obcí Hevlín jako místem pro ţivot. 

 



51 
Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

Lipová 41a, 602 00 Brno, Česká republika 
T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

respondentů je spokojeno velice. Pouze 1,23% je s obcí celkově nespokojeno. Jak je moţno 

pozorovat i z grafu 20, obec Hevlín je velice příznivým místem pro ţivot. 

Kulturní, vzdělávací a sportovní vybavenost obce  

Z hlediska zaštítěnosti kulturních sluţeb v obci nám do dotazníkového šetření vstoupilo 

Přeshraniční informační centrum (PIC) a kulturní dům, kde byla kladena otázka, jak jsou občané 

spokojeni se sluţbami, které tyto dvě instituce  poskytují.  V reakci na tuto otázku v obou 

případech 22% respondentů neodpovědělo (NA) a majoritní část odpovědí u obou zařízení (32% 

a 27% respondentů) bylo nevyuţívání těchto prostor a sluţeb. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

Obec se také chystá realizovat rekonstrukci kulturního domu, která si ţádá demolici 

restauračního zařízení U Kaštanu. Ze všech respondentů, účastněných na dotazníkovém 

šetření, 68 % odvětilo, ţe si nepřejí toto zařízení zachovat, tudíţ s demolicí souhlasí, 25 % 

resp. by chtělo restaurační zařízení ponechat a 7% resp. na tuto otázku neodpovědělo. Z toho 

šetření vyplývá, ţe obyvatelé obce Hevlín se záměrem vedení obce souhlasí a v rámci 

rekonstrukce KD jsou pro demolici restauračního zařízení U Kaštanu.  

Se samotným záměrem rekonstrukce KD 11 % respondentů záměr podporují, dalších 12 % 

resp. se záměrem souhlasí a navíc přiloţilo i vlastní náměty na další účelové místnosti v tomto 
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prostoru, 13,5 % s tímto záměrem nesouhlasí a 63 % respondentů se k této záleţitosti vůbec 

nevyjádřilo.  

 

Do skupiny sluţeb, které v obci slouţí ke vzdělávání, byly zařazeni instituce: ZŠ, MŠ, 

městská knihovna a zájmové spolky. Z hlediska spokojenosti s výše uvedenými 

institucemi, jsou převáţně obyvatelé celkem aţ velmi spokojeni. Z  hlediska věkové 

struktury obyvatelstva je patrné, ţe respondenti byly převáţně vyšší věkové kategorie, 

tudíţ nemusí být ani překvapující, ţe se vyskytovaly četné odpovědi s velkým 

procentuálním zastoupením u odpovědi „nevyuţívám“. Avšak v případě obecní 

knihovny, která slouţí pro všechny věkové kategorie, také 43 % resp. odpovědělo, ţe 

nevyuţívá jejích sluţeb, 12 % se k otázce nevyjádřilo a 40 % respondentů je fungování 

MK převáţně a velice spokojeno. 

Obec se také chystá realizovat výstavbu víceúčelového hřiště při místní ZŠ, které by  

slouţilo jak pro pedagogickou činnost, tak i občanům obce k  volnočasovým aktivitám. 

V reakci na to, by cca 60% resp. rozhodně uvítalo, 16% by toto zařízení spíše uvítalo, 9% 

resp. by zařízení ani neuvítali a ani uvítalo, 2% resp. by toto hřiště vybudovat rozhodně 

nechtěli a 10% se ohledně této otázky zdrţelo hlasování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z otevřených otázek ohledně výstavby další účelové místnosti, která by byla v budově KD 

mezi občany vítána, se nejvíce objevily návrhy na výstavby klubové místnosti, která by 

slouţila mládeţi i pro seniory, fitness centrum, kavárnu s cukrárnou či kulečníkovou 

hernu. 
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Sociální služby a zdravotní služby 

Na toto odvětví byla zaměřena otázka týkající se poskytování obědů pro seniory a 

funkčnost školní jídelny, která zabezpečuje obědy i pro strávníky mimo školská zařízení 

v obci. V případě otázky týkající se školní jídelny 35% respondentů toto zařízení 

vyuţívá, 16% respondentů na tuto otázku neodpovědělo a zhruba 35% respondentů je 

s fungováním tohoto stravovacího zařízení spokojeno aţ velmi spokojeno. Pouhé 3% 

respondentů je se zařízením velmi nespokojeno.  

V rámci poskytování obědů pro seniory 48 % respondentů odpovědělo, ţe tuto sluţbu 

nevyuţívají, 14% se zdrţelo odpovědi, 23 % je s touto sluţbou spokojeno aţ velmi 

spokojeno a 6 % respondentů je se sluţbou nespokojeno.  

S poskytováním sociálních sluţeb v obci nadále souvisí i otázka týkající se výstavby domu 

pro seniory, kterou se obec chystá v roce 2016 realizovat. V této problematice 63 % 

respondentů odpovědělo „rozhodně ano“, 3 % resp. se zdrţeli odpovědi na tuto otázku, 27 % 

odvětilo, ţe by tuto sluţbu spíše uvítali a 4 % by sluţbu ani neuvítali a ani uvítali. 

 

 

 

 

 

 

 

S absencí zázemí sociálních sluţeb a další občanské vybavenosti měl zabezpečit 

investorský záměr, který byl plánován na území naproti bývalé celnici, jenţ měl vystavit 

dům sociálních sluţeb. Na tuto otázku, zda by občané obce tento záměr uvítali,  70 % 

respondentů odpovědělo, ţe by uvítalo tuto výstavbu, 25 % respondentů by toto zařízení 

neuvítalo a pouze 5% respondentů se zdrţelo odpovědi. 
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Z hlediska poskytování zdravotních sluţeb na území obce byly kladeny otázky na 

spokojenost s poskytování sluţeb obvodního lékaře, dojezdovosti záchranné sluţby a 

pediatra. Z reakce respondentů na spokojenost s praktickým lékařem (viz graf níţe), 20 % 

respondentů je velmi spokojeno, 20 % je ani nespokojeno a ani spokojeno a 8 % 

respondentů je velice nespokojeno. Z hlediska dojezdovosti záchranné sluţby do obce, je 

přibliţně polovina respondentů spokojená, 14 % neodpovědělo a 2 % respondentů jsou 

nespokojeni. 

 

Se spokojeností fungování pediatra v obci se 21 % respondentů nevyjádřilo, 46 % tyto 

sluţby nevyuţívá, 17% respondentů je spíše spokojeno a 3 % respondentů jsou 

s dostupností a poskytovanými sluţbami pediatra nespokojeni. 

 

Doprava a bezpečnost v obci  

Obec se potýká s problematikou přestupků a nehodovosti na pozemních komunikacích 

v obci. Výsledky dotazníkového šetření tento fakt jen potvrdily a odpovědi z hlediska 

bezpečnosti a fungování místní policie byly patřičně shodné s výsledky z analytické části 

strategie.  

Z níţe uvedeného grafu je vidět, ţe 86 % respondentů vidí problematiku v  nedodrţování 

dopravních předpisů a ohleduplnosti řidičů na pozemních komunikací na území obce. 

Nadále z hlediska bezpečnosti byla řešena problematika dostatečného mnoţství přechodů 

V návaznosti na výše zmíněnou problematiku výstavby domu sluţeb na území naproti 

bývalé celnici, bylo i v otevřených otázkách z reakcí respondentů na místo, na které by se 

měla obec nejvíce zaměřit, nejfrektovaněji zmíněno místo bývalého PS útvaru. Tudíţ i 

z hlediska výstavby tohoto typu zařízení by bylo dosaţeno k naplnění resp. odstranění dvou 

problematik obce Hevlín. 
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pro chodce, kde 60 % respondentů sdílí názor dostatečného mnoţství a naopak 35% 

respondentů je opačného názoru. 5 % respondentů se k této problematice nevyjádřilo. 

Z hlediska bezpečnosti při jízdě na kole 53 % respondentů uvedlo, ţe se necítí bezpečně, 

coţ má určitou spojitost z hlediska dodrţování dopravních předpisů a ohleduplnosti 

řidičů na území obce. 

Z hlediska spokojenosti se stavem mezinárodní cyklostezky, která obcí prochází, je 25 % 

respondentů spíše spokojeno, 17 % resp. spokojeno, 12 % resp. nespokojeno A přibliţně 

stejný podíl (12 % resp.) cyklostezku nevyuţívá či se k otázce nevyjádřilo. Z celkového 

pohledu tato pozemní komunikace je pro občany obce Hevlín v  uspokojivém stavu, tudíţ 

pro potřeby cykloturistů je uţívání této dopravní sítě na území obce Hevlín bezpečné a 

nevykazuje známky potřebných oprav. 

 

 

 

 

 

 

                          

 

Co se týče se spokojeností s fungováním  policie v obci, názorně zobrazuje níţe uvedený 

graf, přibliţně polovina respondentů uvedla, ţe se zajištěním této sluţby na území obce 

Hevlín není spokojena, 40 % respondentů je spokojeno a 13 % respondentů 

neodpovědělo. Oproti tomu s fungováním hasičů na území obce je téměř celková 

spokojenost (97 %). 

 



56 
Masarykova univerzita, Ekonomicko-správní fakulta 

Lipová 41a, 602 00 Brno, Česká republika 
T: +420 549 49 1710, E: info@econ.muni.cz, www.econ.muni.cz  
Bankovní spojení: KB Brno-město, ČÚ: 85636621/0100, IČ: 00216224, DIČ: CZ00216224  

 

I kdyţ je obec Hevlín v rámci veřejné dopravní obsluţnosti dobře zabezpečena, z hlediska 

odpovědí na otázku o obnovení ţelezniční tratě Brno – Vídeň, odpovědělo více neţ 50 % 

respondentů na tuto otázku kladně 17 % je proti obnovení ţelezniční tratě a 18% respondentů 

se k otázce nevyjádřilo. 

 

 

 

 

 

 

Životní prostředí a čistota obce 

Z hlediska ţivotního prostředí a čistoty je obec Hevlín vnímána jako čistá a uklizená (75% 

respondentů), avšak 20% respondentů vnímá obec odlišně.  
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Někteří z respondentů, kteří se k této problematice vyjádřili konkrétněji, uvedli jako 

problematické především tyto aspekty: 

- 37% vidí problematiku v absenci sběrného dvora, 

- 34% odvětilo, ţe hlavní problematikou je čisté ovzduší v obci, 

- 29% tuto problematiku vidí ve spalování odpadů na území obce, 

- 22% uvedlo jako nedostatek mnoţství popelnic pro tříděný odpad a 

- 9% v nedostatku odpadkových košů na území obce. 

Otevřené odpovědi: 20 

4 Syntetická část 

Na základě výsledků z analytické část a výstupů z dotazníkového šetření obyvatel obce 

Hevlín, byla ve spolupráci zpracovatele a pracovní skupiny obce níţe vytvořená SWOT 

analýza, která poukazuje na slabé a silné stránky obce a zároveň také naznačuje, jaké 

příleţitosti obec má a s jakými hrozbami se bude muset vypořádat či na ně být připravena. Na 

rozdíl od silných a slabých stránek jsou příleţitosti a hrozby determinovány externími faktory, 

které není v úsilí obce je příliš ovlivnit.  

Na výsledek této analýzy navazuje dlouhodobá vize obce a jednotlivé priority, na které by se 

chtěla obec Hevlín v následujících letech zaměřit. 
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Zdroj: Zpracováno autory na základě analytické části a dotazníkového šetření 

Graf 22: SWOT analýza obce Hevlín 
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5 Návrhová a implementační část 

Klíčové části SPR Hevlín představují návrhová a implementační část, které definují směr 

rozvoje obce a konkrétní aktivity, které bude obec realizovat k dosaţení dlouhodobých cílů. 

Tyto dvě části přímo navazují na analytickou část, výsledky z dotazníkového šetření a SWOT 

analýzu. 

Součástí návrhové části je konkrétní vize obce do roku 2022 neboli představa ideálního stavu, 

ke kterému obec směřuje v rámci SPR. Na vizi nadále navazují čtyři programové oblasti. 

V rámci těchto oblastí jsou nadále definována konkrétní opatření s měřitelnými cíli, 

prostřednictvím kterých bude snadno kontrolovatelné, zda je daného cíle dosahováno či 

nikoliv jak v průběhu realizace, tak na konci. Nadále kaţdé opatření obsahuje konkrétní 

rozvojové aktivity se svým harmonogramem pro snadnější implementaci. 

V závěru této části je zhodnoceno celkové provázání SPR obce Hevlín se strategickými plány 

vyšších územních samosprávných celků. Následně na to navazuje část, která informuje o tom, 

jak s daným dokumentem nakládat. 

5.1 Vize obce Hevlín  

Vizí obce Hevlín je poskytovat lepší kaţdodenní ţivot nejen stálým občanům, ale také 

přilákat nové obyvatele do obce tak, aby se obec Hevlín mohla i nadále rozvíjet. 

5.2 Programové oblasti  

K úspěšnému dosaţení vizí obce slouţí ve strategickém plánu tzv. programové oblasti, které 

obsahují jednotlivé cíle, prostřednictvím kterých je vize dosahováno. Na základě SWOT 

analýzy byly stanoveny 4 prioritní oblasti, na které bude obec primárně zaměřena. Mezi tyto 

oblasti patří: 

A.  Ţivot v obci  

B. Kvalitní a dostupné sluţby 

C. Doprava a bezpečnost 

D. Technické zabezpečení 
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Programová oblast A - Život v obci je především zaměřuje na ţivot v obci, tedy její obyvatele 

a jejich spokojené vyţití na území obce Hevlín. Tato oblast se především zabývá kulturním 

vyţitím a s tím spojené udrţování tradic pro obec typických, čímţ dochází k významnému 

upevnění vztahu obyvatel k obci. Nadále je zde brán důraz na větší spolupráci obyvatel 

v procesu rozhodování o věcech týkající se obecních záleţitostí a s tím spojená větší 

zapojenost do těchto procesů, která můţe vést opět k větší propojenosti občanů a obce 

samotné. Občané komunikují s vedením obce nejintenzivněji před rezalizací důleţitých 

projektů ke kterým mají moţnost se vyjádřit. Informace mohou čerpat ze zpravodaje  a 

webových stránek města, které budou v budoucnu zdokonalovány. Do této oblasti také spadají 

aktivity sportovně-kulturního vyţití mládeţe, které mají za úkol podpořit rozvoj aktivního 

vyţití dětí a mladiství v obci prostřednictvím volnočasových aktivit, které jsou poskytovány 

na území obce Hevlín. 

Další programová oblast B – Kvalitní a dostupné služby se zaměřuje především na potřeby 

obyvatelstva obce v rámci občanské vybavenosti obce. Vzhledem k tomu, ţe obec má v plánu 

určité kroky k rozšíření obytných ploch a tím se tak stát atraktivnější pro potenciální nové 

obyvatele, je třeba, aby z hlediska občanské vybavenosti byla obec schopna poskytnout 

dostatečné zázemí pro všechny věkové skupiny. I kdyţ dnes obec Hevlín má celkem 

vyrovnané skupiny ekonomicky aktivních a ekonomicky neaktivních obyvatel, do budoucna, i 

z hlediska niţšího počtu občanu v předproduktivním věku, je potřeba, aby obec byla schopna 

zaštítit nejrůznější poskytování sociálních a zdravotních sluţeb pro obyvatele. V tomto ohledu 

je obec prozatím nedostatečně vybavena a všechny sluţby sociálního i zdravotního typu jsou 

poskytovány ve značné vzdálenosti od obce, coţ činí určité komplikace především pro 

1-2 1-2 1-2 1-2 
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obyvatelstvo vyšších věkových skupin, pro které je dojíţdění za tímto druhem sluţeb jiţ 

značně komplikované. Nadále obec nepodceňuje ani oblast kulturního a sportovního vyţití 

obyvatelstva či oblast školství prostřednictvím revitalizace obecních budov, rekonstrukcí a 

nových výstaveb společných prostor pro aktivní odpočinek obyvatelstva obce. Do této oblasti 

nadále spadá podpora rozvoje nových pracovních míst prostřednictvím příchodu nových 

investorů na území obce. 

Programová oblast C – Doprava a bezpečnost je zaměřena především na vyřešení 

problematiky v rámci pozemních komunikací v obci a udrţení jejich kvalitního stavu pro 

bezpečné uţívání. Vzhledem k tomu, ţe se obec v posledních letech potýká s vysokou mírou 

dopravních přestupků a značné dopravní nehodovosti je třeba, aby se v tomto směru stala 

obec bezpečnější. Nehledě na to, ţe obcí prochází mezinárodní cyklostezka, která je v letním 

období hojně vyuţívána, je třeba zabezpečit bezpečnost cykloturistů a také místních obyvatel, 

kteří se díky této problematice necítí v obci bezpečně při jízdě na kole. S tímto také souvisí jiţ 

zmínění cykloturisté, kteří pro obec a místní podnikatele především v letních měsících 

představují zdroj příleţitostí pro zvýšení zisku z jejich působnosti na území obce, proto je 

v zájmu obce, aby především cyklostezky byly v patřičném stavu k bezpečnému uţívání a 

nadále i informační centrum PIC zaštiťovalo adekvátní zdroj informací o moţném vyţití 

turistů na území obce. Vzhledem k tomu, ţe na území obce Hevlín je dnes jiţ uţívána 

hromadná doprava v podobě dálkových autobusů, tudíţ několik let je na území obce zcela 

odstraněna ţelezniční doprava, která by pro občany obce představovalo komfortnější a 

rychlejší spojení do nejbliţších velkých měst regionu a také do zahraničního státu, je zde 

určitá moţnost znovuobnovení tohoto hromadného veřejného prostředku. Tato moţnost by 

představovala pro obec určitý potenciál pro rozvoj do budoucna, zvýšila by její atraktivitu a 

také přispěla občanům pro zlepšení dostupnosti do okolních obcí a měst z hlediska dojezdu za 

sluţbami, školou či prací.  

Poslední programová oblast D se zaměřuje na Infrastrukturu a veřejné prostranství obce, ve 

smyslu rozvoje lokalit pro nové bydlení v souvislosti se zasíťováním těchto pozemků, 

technickou zabezpečenost nových lokalit i stávajících míst, kde doposud nedošlo k poloţení 

optických kabelů apod. V tomto ohledu se obec chce nadále zaměřit na rozsáhlé revitalizace 

přírodních památek a turisticky potenciálních míst v obci i na údrţbu veřejného prostranství 

obce. Obec má mj. také podíl na rekonstrukci kostela, za kterou zodpovídá církev a finanční 

podíl obce činí 200.000 Kč. 

Následně bylo stanoveno několik dlouhodobých cílů, kterých by chtěla obec Hevlín 

dosáhnout a to v horizontu delším neţ je platnost samotné strategie rozvoje jejího území. 

S kaţdým dlouhodobým cílem jsou uvedeny i hodnotíc ukazatele, které slouţí především 

k průběţnému i konečnému  měření a kontrole naplňování jednotlivých cílů, coţ SPR 

přiděluje určitou míru transparentnosti.  
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5.3 Dlouhodobé cíle obce Hevlín 

DC 1: Podpoření růstu počtu obyvatelstva 

Ukazatel: Počet obyvatel, index stáří 

DC 2: Pokračování spolupráce s obcemi v rámci MAS  

Ukazatel: Počet zrealizovaných projektů v rámci MAS 

DC 3: Podpora bydlení a novo výstavby 

Ukazatele: Počet nově vystavených a zrekonstruovaných neobydlených budov v obci, rozloha 

plochy určená pro výstavbu nových rodinných domů 

DC 4: Podpora podnikatelských aktivit v obci 

Ukazatele: počet nově působících podnikatelů v obci, počet nově využitých budov pro 

podnikatelské aktivity, rozloha plochy připravené pro podnikatelské subjekty 

DC 5 : Zkvalitnit sítě poskytující sociální sluţby 

Ukazatel: počet občanů využívajících sociální služby, počet nově vybudovaných sociálních 

zařízení a služeb 

DC 6: Zvýšit bezpečnost v obci (pozemní komunikace - rychlost, chodníky, policie) 

Ukazatele: počet trestné činnosti v obci, výše nehodovosti na územ obce, počet dopravních 

přestupků 

DC 7: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Ukazatele: Stav a rozšíření zázemí 
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5.4 Přehled programových oblastí a opatření 

 

Zdroj: Vlastní zpracování 
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PROGRAM A: ŢIVOT V OBCI 

Programové opatření A.1: Zajištění kulturních a sportovních akcí a tradic 

Specifický cíl: Zachování stávajících tradic 

Rozvojová aktivita A.1.1: Sraz Hevlínů 

Lokalizace  Hevlín, Rakousko, Slovinsko, Německo 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Každoročně – červenec 

Náklady a financování  Zájezd do zahraničí (120.000 Kč – rozpočet obce + krajské dotace 

Konání v obci (150.000 Kč – rozpočet obce + krajské dotace) 

 

Rozvojová aktivita A.1.2: Hody 

Lokalizace  Kulturní dům, náměstí 

Odpovědnost za realizaci  Hevlínská chasa, zastupitelstvo 

Harmonogram  Srpen 2017, 2018, 2019,… 

Náklady a financování  30.000 Kč, Rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita A.1.3: Sousedská posezení 

Lokalizace  „Kačeňák“ 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Květen 2017, 2018, 2019,… 

Náklady a financování  10.000 Kč, Rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita A.1.4: Cykloturistické akce 

Lokalizace  Brno – Vídeň 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Každoročně 

Náklady a financování  35.000 Kč, Rozpočet obce + Cyklostezka Brno – Vídeň 
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Rozvojová aktivita A.1.5: Rybářské závody o cenu starosty 

Lokalizace  „Kačeňák“ 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Srpen 2017, 2018, 2019,… 

Náklady a financování  10.000 Kč; Rozpočet obce 

 

Programové opatření A.2:  Podpora aktivit pro mládež 

Specifický cíl: Růst počtu obyvatel, snížení kriminality 

Rozvojová aktivita A.2.1: Rekonstrukce kulturního domu a vyčlenění místnosti pro aktivity 
mládeže 

Lokalizace  Kulturní dům 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2016-2017 

Náklady a financování  6 mil. Kč; rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita A.2.2.: Začlenění mládeže do spolkových aktivit – Dětské rybářské 
závody 

Lokalizace  „Kačeňák“ 

Odpovědnost za realizaci  Rybáři, starosta 

Harmonogram  Červen 2017, 2018, 2019,… 

Náklady a financování  5.000 Kč; rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita A.2.3.: Začlenění mládeže do spolkových aktivit – Branný závod pro 
nejmladší členy 

Lokalizace  „Kačeňák“, Dyje 

Odpovědnost za realizaci  SDH 

Harmonogram  Červen 2017, 2018, 2019,… 

Náklady a financování  5.000 Kč; rozpočet obce 
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Programové opatření A.3: Veřejná správa a komunikace s veřejností 

Specifický cíl: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Rozvojová aktivita A.3.1.: Komunikace vedení města s občany – kulaté stoly, otevřené 
diskuze k plánovaným projektům 

Lokalizace  PIC 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Nepravidelně při realizaci konkrétních projektů 

Náklady a financování  Rozpočet obce 

 

PROGRAM B: KVALITNÍ A DOSTUPNÉ SLUŢBY 

Programové opatření B.1: Dostupnost zdravotních a sociálních sluţeb 

Specifický cíl: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Rozvojová aktivita B.1.1: Vybudování domu pro seniory 

Lokalizace  „Bývalá panelová škola“ 

Odpovědnost za realizaci  Starosta, firma Letida, s. r. o. 

Harmonogram  Červenec 2016 – červen 2017 

Náklady a financování  Dotace, rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita B.1.2: Zajištění každodenní péče praktického a zubního lékaře 

Lokalizace  Budova bývalé poradny 

Odpovědnost za realizaci  Obec 

Harmonogram  2018 

Náklady a financování Rozpočet obce 
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Programové opatření B.2: Přilákání malých a středních zaměstnavatelů 

Specifický cíl: Podpora podnikatelských aktivit v obci 

Rozvojová aktivita B.2.1: Příprava ploch pro podnikání, výstavba domu služeb 

Lokalizace  Prostor za Dyjí, naproti Casina 

Odpovědnost za realizaci  Soukromá firma, prodej – starosta 

Harmonogram  2018 – 2019 

Náklady a financování  Firmy 

 

Rozvojová aktivita B.2.2.: Podpora nových podnikatelů 

Lokalizace  Obecní prostory 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  Průběžně 

Náklady a financování  Rozpočet obce + podnikatelé 

 

Programové opatřední B.3: Zajištění bezpečnosti v obci 

Specifický cíl: Zvýšení bezpečnosti v obci 

Rozvojová aktivita B.3.1.: Zajištění obecní policie nebo posílení hlídek 

Lokalizace  Hevlín, kooperace s obcí Hrušovany n. J 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2018 

Náklady a financování  Rozpočet obce společně s MÚ Hrušovany 

 

Rozvojová aktivita B.3.2.: Rozšíření kamerového systému – hřbitov, dětské hřiště 

Lokalizace  Hřbitov, dětské hřiště 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2016 

Náklady a financování 50.000 Kč; Rozpočet obce 
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PROGRAM C: DOPRAVA A CR 

Programové opatření C.1: Podpora nemotorového způsobu dopravy 

Specifický cíl: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Rozvojová aktivita C.1.1: Údržba stávajících cyklostezek 

Lokalizace  Podél obce 

Odpovědnost za realizaci  Místostarosta v rámci VPP 

Harmonogram  Průběžně 

Náklady a financování  100.000 Kč/rok 

 

Rozvojová aktivita C.1.2: Oprava a rozšíření stávajících chodníků tam, kde byly zbudovány 
nové silnice 

Lokalizace  Hevlín 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2017-2018 

Náklady a financování Rozpočet obce + dotace  

 

Programové opatření C.2:  Spolupráce subjektů při propagaci a rozvoji CR 

Specifický cíl: Pokračování spolupráce s obcemi v rámci MAS 

Rozvojová aktivita C.2.1: Zdokonalení webové prezentace města 

Lokalizace Hevlín  

Odpovědnost za realizaci  Místostarosta 

Harmonogram  Každoročně - aktuálně 

Náklady a financování Rozpočet obce 

 

Rozvojová aktivita C.2.2: Propagace města v rámci DSO a MAS 

Lokalizace  Mikroregion, MAS 

Odpovědnost za realizaci  Pracovníci DSO, MAS 

Harmonogram  Průběžně 

Náklady a financování  Rozpočet obce 
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Rozvojová aktivita C.2.3: Zajištění přeshraničního marketingu prostřednictvím PIC 

Lokalizace  PIC 

Odpovědnost za realizaci  Pracovník PIC 

Harmonogram  Průběžně 

Náklady a financování  150.000 Kč, rozpočet obce + dotace JMK 

 

PROGRAM D: Infrastruktura a veřejné prostranství 

Programové opatření D.1: Rozvoj technické infrastruktury 

Specifický cíl: Podpora bydlení a novovýstavby 

Rozvojová aktivita D.1.1: Zasíťování obce optickým kabelem 

Lokalizace  U nově zbudovaných místních komunikací 

Odpovědnost za realizaci  Firma Go-net 

Harmonogram  2016-2020 

Náklady a financování  Firma Go-net 

 

Rozvojová aktivita D.1.2: Zajištění inženýrských sítí pro nové rodinné domy 

Lokalizace  Hevlín (Severovýchod) 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2017-2018 

Náklady a financování  Rozpočet obce + dotace 

 

Programové opatření D.2: Péče o krajinu 

Specifický cíl: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Rozvojová aktivita D.2.1: Čištění a údržba Hevlínského jezera 

Lokalizace  Hevlínské jezero 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2017 - 2018 

Náklady a financování  Rozpočet obce + dotace 
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Rozvojová aktivita D.2.2: Vyčištění a údržba rybníků 

Lokalizace  Hevlínské rybníky 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2017 - 2018 

Náklady a financování 5  mil. Kč – rozpočet obce; 1 mil. Kč – státní dotace 

 

Programové opatření D.3: Vzhled obce 

Specifický cíl: Zatraktivnění obce a její rozvoj v rámci občanské vybavenosti 

Rozvojová aktivita D.3.1: Rekonstrukce MŠ 

Lokalizace  MŠ Hevlín 

Odpovědnost za realizaci  OÚ Hevlín 

Harmonogram  2018 

Náklady a financování  Rozpočet obce + dotace 

 

Rozvojová aktivita D.3.2: Rekonstrukce OÚ 

Lokalizace  OÚ 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2018 

Náklady a financování  Dotace 

 

Rozvojová aktivita D.3.3: Rekonstrukce jídelny a kuchyně ZŠ 

Lokalizace  Kuchyně ZŠ 

Odpovědnost za realizaci  Ředitelství ZŠ  

Harmonogram  2018 

Náklady a financování Dotace 

 

Rozvojová aktivita D.3.4: Přístavba školní družiny (jazyk. učebna, kuchyň na učení, 
venkovní pergola) 

Lokalizace  ZŠ 

Odpovědnost za realizaci  Starosta 

Harmonogram  2016- jaro 2017 

Náklady a financování  5 mil.; Rozpočet obce + krajské dotace 
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5.5 Návaznost na vyšší strategické dokumenty 

Jednotlivé programové oblasti SPRO Hevlín se překrývají jak s oblastmi Strategie komunitně 

vedeného místního rozvoje Místní akční skupiny Hrušovansko pro programové období 2014 – 

2020, tak s oblastmi Programu rozvoje Jihomoravského kraje 2014 – 2017. Oblasti a priority 

SPRO Hevlín jsou v souladu rovněţ se specifickými rozvojovými dokumenty JMK, ať uţ je 

to Program rozvoje cestovního ruchu, Koncepce rozvoje cyklistiky nebo Generel dopravy. 

SPRO rovněţ bere v úvahu celostátní dokument Strategie regionálního rozvoje ČR 2014 -

2020.  

 

SPRO Hevlín vychází primárně ze Strategie rozvoje JMK. Jedním z obecných cílů rozvojové 

strategie JMK je sniţování regionálních disparit, tedy podpora periferních a hospodářsky 

slabých regionů, kam patří většina Hrušovanska. Obě strategie se shodují v bodech rozvoje 

podnikatelských aktivit a přeshraniční spolupráce s Rakouskem. Dalším z cílů krajské 

strategie je zachování stávajícího ţivota v menších obcích prostřednictvím zkvalitnění 

dostupnosti veřejných sluţeb, zajištění kvalitní veřejné správy, posilování bezpečnosti nebo 

podporou volnočasových aktivit.  

 

Strategie MAS Hrušovansko koresponduje se strategickým dokumentem Hevlína v několika 

bodech, respektive specifických cílech. Zejména se jedná o podporu podnikatelských aktivit, 

kde je společným cílem přilákání investorů do regionu. Obě strategie soustřeďují pozornost na 

kvalitní občanskou vybavenost a ţivot v obci, i kdyţ se tyto podoblasti nachází v jiných 

prioritních osách. Společným bodem je rovněţ podpora cestovního ruchu, kde se ovšem obě 

strategie mírně rozchází. SPRO Hevlín cílí na podporu a údrţbu cyklotras, spojenou s větší 

propagací CR, kdeţto strategie MAS Hrušovansko prosazuje spíše rozšíření ubytovacích a 

stravovacích kapacit a zachování kulturních hodnot v území.  

SPRO obce Hevlín respektuje všechny vyšší územní strategie a je s nimi v souladu.  

 

5.6 Způsob práce se strategickým dokumentem 

Způsob realizace 

Strategický plán rozvoje obce Hevlín pro roky 2016 – 2022 je jedním ze stěţejních 

dokumentů, který je klíčový v otázkách rozvoje obce či pro případ ţádosti o finanční podporu 

rozvoje obce z externích zdrojů.  
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Monitoring realizace a způsoby aktualizace 

Tento dokument bude slouţit především k tomu, aby si vedení města přehledně ujasnilo 

plánované akce, které se chystá zrealizovat v nejbliţším období. Nejvíce aktualizovanou a 

pouţívanou částí bude schéma programových opatření a oblastí. Plán bude aktualizován 

nejméně jednou ročně, nejlépe při schvalování rozpočtu na následující rok. Princip 

monitoringu a aktualizace by měl být jednoduchý a efektivní. Pracovník pověřený starostou 

nebo samotný starosta si v prvním roce zvýrazní a sesumarizuje ty projekty, které budou 

během následujícího roku realizovány a tím si vytvoří stručný a jednoduchý přehled, co by se 

mělo v daném období stihnout. O rok později si vedení obce shrne, co bylo zrealizováno 

zcela, co částečně a co vůbec. Do následujícího roku se tedy překlopí projekty, které nebyly 

částečně nebo zcela zrealizovány a přidají se k tomu plánované akce na další období.  Seznam 

splněných a plánovaných projektů se bude aktualizovat také v průběhu roku nepravidelně, dle 

potřeby a aktuální situace v obci. 
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